

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCION  
MADRID: Edición de la mañana. 2 Ptas. Noct.  
PROVINCIAL: Edición de la mañana. 1 Ptas. Noct.  
EXTRANJERO: Edición de la mañana. 2 Ptas. Noct.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por meses, 50 céntimos. Por trimestre, 1.50 céntimos.  
Por semestre, 3.00 céntimos. Por año, 6.00 céntimos.  
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD  
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.  
Toda correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LVI.—NUM. 17.271

Madrid.—Jueves 23 de Mayo de 1905.

Cinco ediciones diarias.

ANTIGUA PARTUJA DE SEVILLA  
Caja especial en tejidos, telas, etc.  
Esparteros, núm. 3.

## DESDE CANARIAS

(DE NUESTRO REDACTOR)

De Tenerife a Santa Cruz de la Palma, un puerto.—Sus necesidades.—La cuestión del tabaco.—La isla de Hierro.—Abandono.—La Gomera.—El lenguaje alibido.

Salimos de Santa Cruz de Tenerife, cuyas necesidades más apremiantes han quedado expuestas en la carta anterior.

Restárame sólo insistir acerca de un punto referente a las comunicaciones, por creerlo importantísimo.

Esta Administración de Correos debe reforzarse en su personal, aumentando para ello, si es preciso, su categoría, pues así lo exigen las necesidades de su servicio.

Para demostrarlo, bastará consignar los datos siguientes:

Durante el año 1904, la Administración de Correos de Tenerife ha expedido 4.943 pliegos de valores declarados, que han sumado en totalidad 5.595.525 pesetas.

Ha cursado además 89.393 certificados y pliegos postales, despachado a Europa, África, América y Oceanía 961 expediciones y recibido de todas las partes del mundo 1.464.

Las cartas repartidas ascendieron a 98.840 y la venta de sellos a 299.828 pesetas.

Como se ve, es un trabajo digno de tenerse en cuenta.

Añádase a este impropio trabajo la carencia de la vida, y sobre todo de las casas, y se comprenderá perfectamente el afán de volar de la Península hacia el extranjero, la belleza de estas islas y su clima agradabilísimo, sienten los empleados de esta provincia, que no tienen sobresuelo.

Zarpamos a las once de la noche del puerto de Tenerife, y con una travesía mediana, pues no estaba el Océano en situación muy tranquila, llegamos a las nueve de la mañana frente al embudo de puerto de Santa Cruz de la Palma.

La brisa (otro nombre le daría yo, pero los simpáticos oficiales de la Numancia le llaman brisa) había arreciado desde las primeras horas del día y el desembarco se hacía difícil.

Pero el ministro de Marina, Sr. Cobián, que no es hombre apocado, se decidió a saltar a tierra y nosotros le seguimos de buen grado.

Entramos en los botes, que bailaban en un caca-walk desenfrenado, y nos dirigimos a la playa, a la cual no pudimos llegar sino en hombros de robustos palmeños, pues el estado del mar no permitía saltar en tierra desde las lanchas.

Se necesita ningún otro argumento, ni razonamiento de ninguna especie para demostrar la primera necesidad de Santa Cruz de la Palma?

Seguramente no. La necesidad más apremiante, urgentísima, de toda necesidad, es la continuación de las obras de su puerto, empezadas ya, pero paralizadas por el momento por el estado expediente, y por estas dificultades inherentes a la Administración española.

Esperan tenerle concluido en cinco años. Dios y el Gobierno les oigan y conviertan en realidades su deseo.

Y ya que hablo de puertos, consignaré aquí un dato que me olvidé consignar en mi carta anterior, respecto al de Tenerife.

Este puerto fue comenzado por la misma época que el puerto de La Cruz, en las Países más (Gran Canaria), y mientras este, que fue sabido por una casa inglesa, se terminó rápidamente, constituyendo la gran riqueza de la ciudad y de la isla, el de Tenerife, contratado por una casa española, en los últimos quince años sólo ha avanzado de la punta del muelle un centenar de metros.

Verdad es que en España había un influente personaje encargado de conseguir propósitos a la casa constructora.

Hay un punto en construcción—como ya dije anteriormente—ha llegado a ser inútil antes de nacido, por sus dimensiones escasas, en comparación con las necesidades comerciales del puerto.

Y volvamos a Santa Cruz de la Palma. La necesidad de la terminación de su puerto es verdaderamente apremiante, pues en su actual estado, de nada ó de muy poco le sirven sus ricas producciones de plátanos, tabaco, patatas, cereales y seda. Su exportación para la Península en nula en absoluto.

Necesita además vías de comunicación en el interior, pues sólo tiene una carretera, y esa... en el estado de todas las de España.

La cuestión que mas preocupa a los habitantes de Santa Cruz de la Palma es la del tabaco.

Hay en esta población, que produce tabaco en relativa abundancia, algunas fábricas de tabacos, y se quieren amargamente de la condición de la Arrendataria, que se niega a tomarlos sus productos.

Llevar sus quejas más adelante, pues dicen que habiéndose comprometido anteriormente el Estado a tomarlos 400.000 kilos anuales, ha ido la Compañía rebajando esta cantidad hasta 100.000 kilos solamente, y esto después de sembrada la cosecha, con arreglo a las peticiones anteriores.

No sé qué razones habrá para esto. Es lo cierto que los productores y fabricantes de La Palma nos mostraron excelentes tabacos de su fabricación y de su cosecha, tabacos que se podrían vender en Madrid a 30 céntimos de peseta, y que, si no puede compararse con los habanos, son infinitamente mejores que los que la Arrendataria nos ofrece a 50 y a 60 céntimos, y aun a precios más elevados.

Las quejas de estos fabricantes van especialmente contra el Sr. Tudela, representante del Gobierno en el arrendamiento de tabaco, y como da la coincidencia que yo conozco íntimamente desde hace muchos años a dicho señor, y tengo una certidumbre completa de sus altas dotes de entendimiento y de su honradísima conducta, condiciones que los mismos tabaqueros de La Palma reconocen en el Sr. Tudela, no vacilo en afirmar que en esta cuestión debe de haber algún punto oscuro, algún *quid pro quo*, algo que es preciso aclarar a fin de que, sin perjuicio de los intereses del Estado, se proteja la industria tabaquera de estos habitantes de La Palma, tan simpáticos y tan españoles, y para que además, los que no podamos fumar habanos, podamos siquiera quemar entre los labios estos tabacos canarios relativamente baratos.

Amigo querido *corresponsal*! A demostrar que, aunque dicen que tiene uned mal genio, es usted el hombre más bonachón del mundo!

De La Palma, después de comer y beber abundantemente—pues desde que hemos llegado a Canarias, no salimos de banquetes y copas, en todos los cuales se brinda calurosamente por España y por el Rey—de La Palma, digo, nos dirigimos, después de empujar con mil traxajos, a la isla de Hierro, con un baticón en la gloriosa Numancia

que había que estudiar el arte de Terpsicore para tenerse en pie.

A los diez de la mañana llegamos frente a la isla de Hierro. Trabajo inútil. La isla de Hierro no tiene puerto de ninguna especie; sólo en días de mar tranquilo puede ponerse el pie en tierra en una especie de rincónada al abrigo de una roca, y eso expuesto a mil peripecias y trabajos.

A nosotros nos fue imposible hacerlo, pues en el mismo punto sobre que pudiera intentar, aun con gran riesgo, estaba resguardado el *corrido*, como llaman en las islas a un vaporcito interminable que cada ocho ó diez días las recorre para recoger la correspondencia.

Además la mar estaba durísima, y aunque el Sr. Cobián quería desembarcar a toda costa, los mismos técnicos le disuadieron de ello, pues era exponerse a un peligro casi cierto, y además inútil, puesto que nada podíamos ver en la isla.

Esta *carece absolutamente* de caminos que merezcan tal nombre; no tiene un solo metro de carretera, y sólo allí entre unos riscos asomaban su melancólica cabeza unos mulos que eran los destinados a llevarnos sobre sus lomos, por entre vericuetos y precipicios, a recorrer la isla.

Y tuvimos a bien retirarnos.

Con esto creo que digo bastante al Gobierno de S. M., y que también se dirá más por extensión, aunque no más claro, el ministro de Marinas.

Sébase bien que un ministro de la Corona, acompañado de unos cuantos periodistas, cuyo desembarco en una isla española y no pudo porque no encontró donde y porque además, una vez en tierra, no encontraría caminos ni vehículos para visitar dicha isla.

Volvimos la espalda a la desdichada Hierro, y la Numancia enfiló la proa hacia la Gomera, donde llegamos a las dos de la tarde.

Y vuelta a desembarcar subidos en los hombros ó aupados por los brazos de los isleños, pues en la Gomera tampoco hay puerto, ni muelle, ni cosa alguna que remotamente se le parezca.

Caminos... Dios los dé, y defensas, lo mismo que en la Hierro y en La Palma. Dios y nuestra buena ventura nos las proporcionen.

No quiero dar acerca de esto la nota cónica, porque sería impiedad manifiesta, prefiriendo, en cambio, consignar la nota patética, el españolismo, el amor a la patria que rebosa en los pechos de todos estos desdichados, casi olvidados por la madre España, y que, sin embargo, la adoran y la bendicen con toda su alma.

Como tipo del español ferviente citaré el día de mañana de ochenta y un años, natural de una población gallega, el cual, deportado aquí, siendo sargento, ó consecuencia de una de las frecuentes luchas políticas de nuestra patria hacia el año 41 del pasado siglo, ha logrado constituir en esta isla numerosa familia y labrarse una posición holgada é independiente, que emplea en honrar, enaltecer y agasajar a todo español que llega a esta interesante población de San Sebastián de la Gomera, donde aún se recuerda de la conquista, existe un torreón del castillo del Conde (de la Gomera), título que lleva dignamente mi amigo el conde de Salient.

De esperar es que estos nobles sentimientos de amor patrio se tengan en cuenta y que las necesidades de los realísimos habitantes de la Gomera sean atendidas.

Allí pasamos la tarde, y a las ocho de la noche echamos anclas, mejor dicho ancla, pues ya habíamos perdido una en La Palma, y la Numancia, con movimiento noble y majestuoso balanceo, enfiló la proa hacia el puerto de La Luz, en Las Palmas.

Fernando Soledad.

Ecos de Londres

## COSTUMBRES BRITÁNICAS

(DE NUESTRO REDACTOR)

Todos los días se ventilan en los Tribunales ingleses alguna reclamación de daños y perjuicios por quebrantamiento de promesa matrimonial. La reclamante, naturalmente, suele ser la mujer, y como logre aducir alguna prueba de que se la había prometido casarse, el hombre sale indefectiblemente condenado a pagar daños y perjuicios.

Lo que no suele ocurrir tan á menudo es que sea el hombre el reclamante. Tal es, sin embargo, el caso del joven Enrique Lyons, sastre de la City, contra la señorita Florencia Weyner, hija de un joyero, ambos ingleses y judíos, que actualmente se halla sometido á la decisión del Jurado de King's Bends Division.

Los dos se conocieron en 1903 y se enamoraron mutuamente, á juzgar por las palabras cariñosas que se cruzaban en su correspondencia. Ella le llamaba «amor de mis amores», «mi corazón dulce», «Dios te bendiga», y así por el estilo.

Un día cambió el tono de la correspondencia. El padre de Florencia escribió á Enrique que se había convenido de que no podría ser feliz su hija casándose con él, y que le agradecería cortase sus relaciones con ella. La hija no tardó en confirmar las palabras del padre. El reclamante se enteró de que la hostilidad contra él procedía de los padres de la muchacha, quienes dudaban de su fidelidad y virtud, y persistió en su propósito amoroso.

Otro día la muchacha le telegrafió: «Todo arreglado satisfactoriamente. Encantada. Profundo amor.» En seguida de este arreglo, Enrique se decidió á casarse y empezó á hacer regalos á la novia. Arreglado una casa por tres años para vivir cuando casado, al precio de 70 libras anuales, y dió á la novia un anillo que valía 42 libras y 10 chelines. El padre de la novia se comprometió á gastarse 500 libras en amueblar la casa. El novio, en cambio, decidió asegurarse en favor de su futura mujer por valor de 1.000 libras. Pero el suegro se resistió al pago de los muerlos.

Y otro día volvió á recibir Enrique otra carta de Florencia, en que se manifestaba que dada la divergencia de caracteres no podrían ser felices, y era preferible cortar sus relaciones. Eso después de que el novio había ya pagado, además, otras 20 libras por la instalación de la luz eléctrica.

Ahora Enrique reclama daños y perjuicios por los gastos hechos, la devolución de los regalos y la reivindicación á su carácter del cargo hecho por los padres de la chica, que explican la ruptura diciendo que el sastre no era un perfecto gentleman en sus tratos con la novia.

El abogado de la chica dice que el novio preparó las cosas irrimediamente, de tal modo que pudiera llegarse á la situación actual, y con el solo propósito de casarse, con una muchacha de familia rica, ó de sacarla dinero en caso de no casarse. Traduzco literalmente un fragmento del diálogo judicial.

El abogado de Florencia á Enrique.—¿Cuál es su propósito al entablar esta reclamación? El de sacar dinero á esta señorita?

Enrique.—No. Es principalmente el de reivindicar la fama de mi carácter y recuperar los gastos innecesarios que he realizado.

El juez.—¿No pide usted al Jurado que le dé dinero de esta señorita?

El juez.—Por supuesto. ¿Para qué se entabla una reclamación como no, sea para sacar dinero? Si tiene razón, está en su derecho. Si alquilo casa, y la muchacha rompió las relaciones sin motivo, y Florencia tiene dinero, ó lo tienen sus padres, no se puede negar al reclamante su derecho á presentar esta reclamación.

Indudablemente, las palabras de este juez parecen de Salomón. Es todo un mundo el que nos revelan. Mejor que el nuestro? ¿Por? En todo caso, distinto y curioso.

Ramiro de Maeztu.

## DE GIBRALTAR

### EL "EMPIRE DAY"

GIBRALTAR 25. Con motivo de la festividad del *Empire Day*, se ha celebrado esta tarde en la plaza del Martillo un brillante festival infantil.

La población ha entregado al gobernador, general White, que, como es sabido, dejó en breve el mando de la plaza, un sentidísimo mensaje de simpatía, y á lady White dos magníficos escritorios antiguos y cuatro alfombras morunas, verdaderas preciosidades.

La población presenta un aspecto animadísimo.

Todos los comercios están cerrados.

Anoche se celebró la apertura de la Exposición de cuadros históricos y retratos del Rey Eduardo VII, obteniendo el primer premio de éstos uno firmado por D. Rogelio Trinidad, verdadera obra de arte.

La Exposición está instalada con gran lujo.

Por todas partes se ven banderas y colgaduras, confundiendo los colores de España é Inglaterra.

## CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

Se ha reunido en la Presidencia á las cinco de ayer tarde, y á juzgar por las manifestaciones que tanto en el día de ayer como en los anteriores han hecho los ministros, tendrá importancia, por tratarse en el del plan parlamentario del Gobierno.

El barón de Woelmont, que desempeña el cargo de agregado en la Legación de Bélgica, ha sido ascendido á secretario; siendo llamado al Ministerio de Bruselas.

El distinguido diplomático saldrá en breve de Madrid, donde cuenta numerosas simpatías, á pesar de su corta estancia en la corte.

—La señora Blanca Barraute, que tiene tantas amistades en nuestra sociedad aristocrática, desando pasar una temporada en España, saldrá de Vitoria en julio, para vernear en San Sebastián.

—Los marqueses de Bolaños se encuentran en París desde hace unos días.

—La duquesa de Nájera está, afortunadamente, restablecida de la dolencia que la aquejó recientemente.

Mucho celebramos el alivio de tan amable dama.

—El Sr. Roig de la Barra y su distinguida esposa han salido para Santander.

—A fines de este mes saldrá para Valladolid D. Virgilio Martín y Aguilera, hijo de los condes de la Oliva de Gaytán.

—El marqués de Marin, que ha sufrido hace poco una nueva operación, se halla bastante mejor.

Celebramos mucho su alivio.

—El marqués de Paradés ya ha trasladado de Biarritz á Berlin.

## LO DE RUSIA

POR TELEGRAFO

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Elaborando un proyecto.

PARIS 24. Según telegramas recibidos de Petersburg, una Comisión, que preside el actual ministro del Interior y antiguo adjunto del duque Sergio, Boulguine, trabaja en la elaboración de un proyecto de Asamblea consultiva permanente.

Otro atentado.

PARIS 24. Dicen de Varsovia que un desconocido lanzó una bomba contra el jefe de policía que salía del teatro.

El jefe ha resultado gravemente herido.

Tres personas también han sido ligeramente heridas.

El culpable ha logrado escapar, permaneciendo hasta ahora desconocido.

Asesinato de un gobernador.

PARIS 24. Comunican de Petersburg que en Bokou se ha cometido otro atentado.

Una bomba de dinamita, lanzada contra el coche del gobernador, ha producido la muerte de éste y herido gravemente al cochero y á varias personas.

No se tienen más noticias.

## MARRUECOS

POR TELEGRAFO

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

PARIS 24. *L'Echo* publica telegramas de su corresponsal en Fez, en que éste adelanta á su periódico impresiones pesimistas sobre el estado actual de los asuntos franceses en Marruecos.

El corresponsal de *L'Echo* afirma que la situación de Francia entre los marroquíes no tiene nada de brillante, y que tanto el Maghzen como la asamblea de notables, reunidos por el Sultán, se muestran muy poco inclinados á acceder á las demandas de la República.

En los círculos franceses de Marruecos se espera con gran impaciencia la llegada del ministro británico, por creerse que el lenguaje enérgico de éste, unido á las reclamaciones de Francia, modificarán la actitud del Maghzen, convirtiéndola de obstruccionista en favorable y contemporizadora.

El ministro de Marina dará cuenta de su excursión á Canarias en orden á las necesidades que allí se sienten, y que ha tenido ocasión de apreciar.

El ministro de Estado manifestó que había remitido al Congreso el protocolo adicional relativo á los ferrocarriles pirenaicos, y que fué firmado en París en el pasado mes de mayo.

El Sr. Cortezo lleva algunas modificaciones que introducirá en el presupuesto de su departamento.

A LA SALIDA

La Nota Oficial facilitada dice así: «El ministro de Hacienda dió cuenta detallada de los proyectos de presupuestos de gastos é ingresos para 1906, sus leyes complementarias y otra de aquel departamento, que fueron aprobados por el Consejo.»

El ministro de Marina dió cuenta del proyecto de ley sobre reconstitución del poder naval y reorganización de todos los servicios de la Marina, que también fué aprobado.

Igualmente se aprobaron los proyectos fijando las fuerzas de mar y tierra para el año próximo.

El ministro de Marina dió cuenta de su viaje á Canarias.

Se empezó á examinar el proyecto de reglamento de secretarías de Ayuntamiento.

## DE GIBRALTAR

### EL "EMPIRE DAY"

GIBRALTAR 25. Con motivo de la festividad del *Empire Day*, se ha celebrado esta tarde en la plaza del Martillo un brillante festival infantil.

La población ha entregado al gobernador, general White, que, como es sabido, dejó en breve el mando de la plaza, un sentidísimo mensaje de simpatía, y á lady White dos magníficos escritorios antiguos y cuatro alfombras morunas, verdaderas preciosidades.

La población presenta un aspecto animadísimo.

Todos los comercios están cerrados.

Anoche se celebró la apertura de la Exposición de cuadros históricos y retratos del Rey Eduardo VII, obteniendo el primer premio de éstos uno firmado por D. Rogelio Trinidad, verdadera obra de arte.

La Exposición está instalada con gran lujo.

Por todas partes se ven banderas y colgaduras, confundiendo los colores de España é Inglaterra.

## CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

Se ha reunido en la Presidencia á las cinco de ayer tarde, y á juzgar por las manifestaciones que tanto en el día de ayer como en los anteriores han hecho los ministros, tendrá importancia, por tratarse en el del plan parlamentario del Gobierno.

El barón de Woelmont, que desempeña el cargo de agregado en la Legación de Bélgica, ha sido ascendido á secretario; siendo llamado al Ministerio de Bruselas.

El distinguido diplomático saldrá en breve de Madrid, donde cuenta numerosas simpatías, á pesar de su corta estancia en la corte.

—La señora Blanca Barraute, que tiene tantas amistades en nuestra sociedad aristocrática, desando pasar una temporada en España, saldrá de Vitoria en julio, para vernear en San Sebastián.

—Los marqueses de Bolaños se encuentran en París desde hace unos días.

—La duquesa de Nájera está, afortunadamente, restablecida de la dolencia que la aquejó recientemente.

Mucho celebramos el alivio de tan amable dama.

—El Sr. Roig de la Barra y su distinguida esposa han salido para Santander.

—A fines de este mes saldrá para Valladolid D. Virgilio Martín y Aguilera, hijo de los condes de la Oliva de Gaytán.

—El marqués de Marin, que ha sufrido hace poco una nueva operación, se halla bastante mejor.

Celebramos mucho su alivio.

—El marqués de Paradés ya ha trasladado de Biarritz á Berlin.

## LO DE RUSIA

POR TELEGRAFO

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Elaborando un proyecto.

PARIS 24. Según telegramas recibidos de Petersburg, una Comisión, que preside el actual ministro del Interior y antiguo adjunto del duque Sergio, Boulguine, trabaja en la elaboración de un proyecto de Asamblea consultiva permanente.

Otro atentado.

PARIS 24. Dicen de Varsovia que un desconocido lanzó una bomba contra el jefe de policía que salía del teatro.

El jefe ha resultado gravemente herido.

Tres personas también han sido ligeramente heridas.

El culpable ha logrado escapar, permaneciendo hasta ahora desconocido.

Asesinato de un gobernador.

PARIS 24. Comunican de Petersburg que en Bokou se ha cometido otro atentado.

Una bomba de dinamita, lanzada contra el coche del gobernador, ha producido la muerte de éste y herido gravemente al cochero y á varias personas.

No se tienen más noticias.

## MARRUECOS

POR TELEGRAFO

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

PARIS 24. *L'Echo* publica telegramas de su corresponsal en Fez, en que éste adelanta á su periódico impresiones pesimistas sobre el estado actual de los asuntos franceses en Marruecos.

El corresponsal de *L'Echo* afirma que la situación de Francia entre los marroquíes no tiene nada de brillante, y que tanto el Maghzen como la asamblea de notables, reunidos por el Sultán, se muestran muy poco inclinados á acceder á las demandas de la República.

En los círculos franceses de Marruecos se espera con gran impaciencia la llegada del ministro británico, por creerse que el lenguaje enérgico de éste, unido á las reclamaciones de Francia, modificarán la actitud del Maghzen, convirtiéndola de obstruccionista en favorable y contemporizadora.

El ministro de Marina dará cuenta de su excursión á Canarias en orden á las necesidades que allí se sienten, y que ha tenido ocasión de apreciar.

El ministro de Estado manifestó que había remitido al Congreso el protocolo adicional relativo á los ferrocarriles pirenaicos, y que fué firmado en París en el pasado mes de mayo.

El Sr. Cortezo lleva algunas modificaciones que introducirá en el presupuesto de su departamento.

A LA SALIDA

La Nota Oficial facilitada dice así: «El ministro de Hacienda dió cuenta detallada de los proyectos de presupuestos de gastos é ingresos para 1906, sus leyes complementarias y otra de aquel departamento, que fueron aprobados por el Consejo.»

El ministro de Marina dió cuenta del proyecto de ley sobre reconstitución del poder naval y reorganización de todos los servicios de la Marina, que también fué aprobado.

Igualmente se aprobaron los proyectos fijando las fuerzas de mar y tierra para el año próximo.

El ministro de Marina dió cuenta de su viaje á Canarias.

Se empezó á examinar el proyecto de reglamento de secretarías de Ayuntamiento.

Se despacharon expedientes de los ministerios de Guerra y Agricultura.

Los ministros estuvieron reunidos cerca de cuatro horas, y según ellos, la larga duración del Consejo tiene su explicación en el gran número de proyectos de ley que fueron examinados, y obtuvieron la aprobación para ser sometidos á las Cortes.

En primer término el ministro de Hacienda dió cuenta del presupuesto, leyendo á sus compañeros los estados comparativos del presupuesto de gastos, y examinando uno por uno el de los diferentes departamentos, y, por último, les dió á conocer el presupuesto de ingresos. Estos se ajustan á los créditos liquidados en el de 1904, y no obstante los mayores gastos que ocasionan la reconstitución de los servicios, queda asegurado un *superavit* de bastante importancia.

Después de ocuparse del presupuesto, se enteró igualmente el Consejo de los proyectos complementarios y que se refieren á la reforma arancelaria y que se refieren á las bases aprobadas por la Junta de Aranceles y Valoraciones, incluyendo en esta parte el de autorización para poder negociar un convenio con Suiza; al de reforma de la ley de alcoholes en la parte concreta de las destilaciones del orujo y residuo de la uva; al de azúcares y al de la Caja Nacional de Ahorros.

El ministro de Marina dió cuenta detallada de su viaje al archipiélago Canario, del juicio que ha formado durante el mismo y de las gratas impresiones recibidas respecto al amor que sienten aquellas islas por la Península y á su adhesión al Rey.

Indicó la necesidad y conveniencia de ocuparse de cuestiones y servicios que vivamente interesan al Archipiélago Canario.

Hechas estas manifestaciones, dió lectura al proyecto de creación de escuadra y reconstitución de nuestra marina militar.

La obra del Sr. Cobián mereció unánime aplauso del Consejo, por su importancia y por

cuente en posesión de dos esposas, ambas legítimas. M. Rachid, en su alta sabiduría, pensó que era demasiado felicidad, y apeló del fallo ante el Tribunal Supremo de Munich.

Este acabe de dictar sentencia definitiva, y el fallo emitido es lo que está dando origen a todo género de comentarios. El Tribunal Supremo de Munich ha confirmado lo dispuesto por el inferior, condenando a M. Rachid al pago de las costas todas de la apelación.

Es decir, que M. Rachid está obligado a ser bigamo a la fuerza, y que las escenas de la vida conyugal del desventurado sabio y sus dos mujeres son estos días el tema de todas las conversaciones. Pero ¿tendrá razón M. Rachid para decir que es demasiado felicidad la suya?

J. J. Galdenas.

PARA EL SR. CORTEZO OPOSICIONES ACCIDENTADAS

El 18 de este mes han terminado los ejercicios de oposición a la provisión de 26 cátedras de la Sección de Ciencias en las Escuelas Normales de provincia.

Las oposiciones habían estado anunciadas varias veces en estos últimos seis años y suspendidas sin saber por qué. Gracias a la energía del Sr. La Cueva, celebráronse al fin.

Para las 26 plazas aprobó el Tribunal á 22 opositores. Pero al llegar el momento de la votación definitiva, el Tribunal sólo concedió plaza á 14 de las aprobadas, no adjudicando ni siquiera un voto de compasión á ninguna de las otras ocho, á quienes había aprobado por sorteo por lo visto.

Las que se consideraron postergadas y desahuciadas, trataron de entrar al presidente del Tribunal su protesta; pero él se negó á admitirla, obligándolas á levantar acta notarial del hecho.

Y todo esto consta en una instancia que han elevado al ministro de Instrucción pública, firmando en nombre de todas las señoras Isabel Percun, Luisa Maro y Matilde Canvela, que constituyen la Comisión.

Lo cual contamos como nos lo contamos, limitándonos á aconsejar al Sr. Cortezo, que antes de resolver el asunto lo estudie directamente por sí mismo, para que siquiera le enseñen sea cosa exceptuada de las malas costumbres burocráticas españolas y se tome todo lo en serio que merece tomarse.

NO DARLE VUELTAS

Para brochados magníficos de seda en todos los dibujos, ninguna casa en Madrid vende tan elegantes, duraderos y económicos como la Ciudad de Venecia, Atocha, 57 y 59, al lado de la iglesia de San Sebastián.

DE JEREZ

Ayuntamiento en entredicho. Jerez 23. La situación económica de este Ayuntamiento se hace cada día más difícil, resultando ya imposible que pueda atender á sus obligaciones.

El alcalde Sr. Coloma se propone presentar en la sesión de mañana un estado de cuentas, en el que se verá palpablemente la falta de ingresos con motivo de la supresión del impuesto sobre los trigos y harinas, y la escasa recaudación de los sellos que garantizan los vinos, dejando de ingresar por ambos conceptos unos cuatro mil duros.

Con merma tan grande es imposible de todo punto que se pueda atender á los gastos presupuestados. La crisis obrera, al parecer conjurada, es seguro que reaparecerá con caracteres imponentes en el momento que terminen las escasas labores que se están llevando á cabo en los campos.

La verdadera causa del mal estado económico es, á mi juicio, la administración deficiente del Ayuntamiento, debido á que el alcalde se ha dejado dominar, ignorando causas, por altos funcionarios municipales que hacen y deshacen, se reparten las contratas, colocan centenares de sus patinaguados con toda clase de sueldos en las oficinas de Consumos y á las familias de los caudales.

Desde hace dos años, todas las dependencias del Ayuntamiento se hallan desmoralizadas, no cumpliendo las leyes ni efectuando los trabajos legales en la caja municipal, según rumor público. Se asegura que si se hicieran dichos trabajos legalmente, varios funcionarios municipales viajarían por cuenta del Estado.

del regimiento de Alfonso XII, D. José Domenech, se ha celebrado un consejo de guerra para ver y fallar el proceso instruido contra los anarquistas José Guerrero, José Mateo Moscoso y Francisco Vázquez, firmantes de la circular-protesta contra los sucesos ocurridos hace tiempo en Alcalá del Valle.

El fiscal, teniente Sr. Beloso, ha pedido se imponga á cada procesado la pena de seis meses de presidio correccional. El defensor, capitán Sr. Merry, la absolvió.

El fallo se hará público en el instante que sea aprobado por el capitán general de la región de Andalucía.

El pantano de Guadalquivir. La Cámara de Comercio ha celebrado una reunión para tratar acerca de la construcción del pantano de Guadalquivir, nombrando una Comisión encargada de estudiar el medio de arbitrar recursos para poder llevar á cabo la obra proyectada.

Síntico que la casa Anglada ha hecho la proposición de construir el pantano y el ferrocarril que atravesará la sierra.

F. L. A. T. El representante único en España de esta marca, tan justa y grandemente acreditada, es nuestro querido amigo el Sr. Dessy Martos, dueño del magnífico Garage, sito en la calle de Fuencarral, 137.

LLEGADA DEL SR. COBIÁN Desde las diez de la mañana se encontraba el andén de la estación del Mediodía ocupado por Comisiones de todos los Cuerpos de la Armada, muchos senadores y diputados, y gran número de amigos políticos y particulares del ministro de Marina.

A las diez y treinta y cinco minutos llegó el expreso de Andalucía, en el cual han venido el Sr. Cobián, el general Sr. García de la Vega, su ayudante, Sr. Guirado, el hijo del ministro, D. José María, y los periodistas, señores Benítez de Lugo, Flores, Barber, Piqué, Maroto, Rovira y nuestro muy querido compañero de redacción, Sr. Soldevilla.

Con todos cambio impresiones el Sr. Cobián y todos felicitaron al ministro por su regreso y por el éxito del viaje á Canarias. El ministro con su hijo marchó á su domicilio para enterarse del estado de salud de su hija política, que ayer mañana ha dado á luz, con toda felicidad, una robusta niña.

VISITA AL MATADERO Ordenes del alcalde. En la visita á que nos referimos ayer, echo de ver el conde de Mejorada del Campo tal número de deficiencias de urgente remedio, que ordenó, para evitar abusos, que todos los días se fijara, en sitio visible del Matadero, el precio á que se vende la carne.

También dispuso que la Sociedad de Ganaderos nombre el fiel que la represente y vela por los intereses de los asociados. Que se adquirieran con la mayor brevedad posible las básculas automáticas necesarias para impedir el fraude en el peso.

Y por último, que se colocaran en las naves del local aceras de asfalto, para que puedan hacerse con más facilidad, y en las condiciones debidas, las operaciones de limpieza.

Proyecto. Ayer mañana hablamos con el alcalde acerca de la construcción de un nuevo Matadero, y nos dijo: «Esó es lo que falta, pero para ello es preciso mucho dinero, que el Ayuntamiento no tiene.»

Podría remediarlo la necesidad sin gastar cantidad alguna. Esto que digo, y que á primera vista parece un milagro, no tiene nada de tal, pues se ejecutará cuanto acabo de exponer, con solo arrendar el servicio del Matadero por un número determinado de años.

La Empresa concesionaria se obligaría, por el pliego de condiciones que sirviera para la subasta, á construir un nuevo Matadero, con las condiciones de higiene y salubridad que aconseja la ciencia.

«Es más, de este modo se evitarían muchos abusos que en el Matadero existen, como el de la mala venta, y el Municipio obtendría algún rendimiento, pues lo que hoy parece una fuente de ingresos, no es más que una suma de gastos de consideración, diga el presupuesto lo que quiera.»

Temores de huelga. El alcalde continuó: «Las pocas ordenes que he dado, á pesar de ser justas, es probable que den lugar á una huelga de matarifes y de otros empleados del Matadero.»

«Si llega la huelga sabré conjurarla con energía; pues con lo que he dicho creo tan solo haber cumplido con mi deber, que es velar por la salud del pueblo de Madrid y defender los intereses del público en general.»

El alcalde continuó: «Las pocas ordenes que he dado, á pesar de ser justas, es probable que den lugar á una huelga de matarifes y de otros empleados del Matadero.»

«Si llega la huelga sabré conjurarla con energía; pues con lo que he dicho creo tan solo haber cumplido con mi deber, que es velar por la salud del pueblo de Madrid y defender los intereses del público en general.»

VIAJE Á PARÍS

Salida día 28

Table with 2 columns: City and Departure/Arrival times. Includes Madrid, Segovia, Medina, Valladolid, Vta. de Baños, Burgos, Miranda, Vitoria, Allassua, Zumarraga, San Sebastián, Irún, and Hendaya.

Adana.—Cambio de tren. Desde mañana pueden venir á recoger sus billetes los viajeros de Madrid, Andalucía, Zaragoza y Levante.

Como quedan muy escasas plazas y clausuraremos definitivamente las listas de adhesión el día 26, á las tres de la tarde, rogamos á quienes todavía no han efectuado el pago lo hagan en seguida.

DESDE PARÍS

PARIS 24. Telegramas de Cherburgo anuncian que el almirante Besson, prefecto marítimo del departamento, ha designado al capitán de navío, M. Babosville, para mandar la canon de gala á bordo de la cual, el Rey de España se trasladará á bordo del yate Victoria and Albert.

PARIS 24. Desde Constantinopla comunican que á fin de reprimir duramente á los rebeldes, el general Fejzo-Pachá ha llegado á Riedina al frente de diez batallones.

PARIS 24. Comunican desde Lahore que durante una tempestad cayó un rayo en el campamento provisional donde están los perjudicados en el último terremoto.

PARIS 24. Un telegrama de Caracas dice que el general Castro ha acordado una amnistía á los desterrados políticos y á 1.800 presos por delitos asimismo políticos.

¿PARA QUÉ?

¿Para qué molestarse? Los mejores brochados y confecciones en La Villa de Madrid, Atocha, 67.

PLEITOS Y CAUSAS

¿CRIMINAL Ó LOCO? Informes y resumen. Medio pueblo de Arganda se ha descolgado ayer tarde en el Palacio de Justicia.

El local destinado al público en la Sección tercera estaba de bote en bote. Empezó la sesión minutos antes de las dos, leyendo el relator Sr. Montero los escritos presentados por las partes, modificando sus conclusiones provisionales.

Como ya anticipamos, el fiscal sostiene que se trata de un delito complejo de robo y homicidio en grado de tentativa, con las agravantes de parricidio y morada y de otros dos delitos de lesiones menos graves.

El defensor alega en sentido alternativo las eximentes de locura, inexcusable y legítima defensa, y la atenuante de no tener intención de causar un mal de tanta gravedad.

Los informes del representante de la ley, señor Moreno, y del letrado Sr. Delgado (D. Francisco de Asís), fueron muy elocuentes, y el resumen del presidente, Sr. González del Alba, como siempre, muy brillante.

El Jurado niega la locura. Poco después de las seis, se lee el veredicto, que es de culpabilidad. Los Jurados niegan las preguntas referentes á las lesiones de Mariano Pico y su madre, Isidora.

instruir la sumaria, para que en su día juzgue el Consejo de Guerra. El hecho ocurrido en Tiy no es nuevo. En 1901 hizo lo propio en Santiago un soldado del regimiento de Zaragoza. Los oficiales emplearon entonces medios coercitivos de reducirle á la obediencia.

Los pastores protestantes no perdonan medio de entrar en los cuarteles, y ofrecen resistencia pasiva á cuantos órdenes más temerarias se dan en contrario.

En Galicia se cree que los pastores protestantes se entienden con elementos republicanos para producir este género de conflictos.

Se da el caso de que los jefes de Cuerpo recibían amenazas de tratar de estos asuntos en las Cortes.

Su Majestad el Rey ha pasado la tarde en el Tiro de Pichón, manteniendo la causa de los castellanos contra aflamados tiradores andaluces.

El viernes 15, S. A. el Príncipe vido de Asturias á Aranjuez, á revisar el regimiento de Caballería que forma parte de la brigada de su mando.

DESDE ROMA. NOTAS VATICANAS (DE NUESTRO REDACTOR) EL QUIRINAL, EL PAPA Y EL SULTÁN Algunos periódicos italianos han recogido una noticia propagada por la Prensa clerical de Francia, según la que el general de los Menores conventuales ha sustraído al protectorado francés todos los Institutos que en Italia poseen en Turquía, para ponerlos bajo el protectorado del embajador italiano.

Se trata, en cambio, de cosa muy diversa, á sea de la próxima construcción de una iglesia nacional italiana en Constantinopla. Ya desde muchos años, el Quirinal, de acuerdo con la Santa Sede, había comprendido la necesidad de la erección de tal iglesia para los numerosos connacionales que residen en Constantinopla, y recientemente se presentó una coyuntura favorable para realizar este plan.

Parte de la iglesia y del convento de San Antonio de Padua, ocupados por los religiosos Observantes italianos, ha sido expropiada por el Municipio de Constantinopla para la prolongación de la vía pública. Debíendose reconstruir en otro punto la iglesia, fué propuesto al general de los Conventuales, actualmente de visita en Oriente, que se construyera la iglesia nacional italiana con el concurso del Gobierno, del Papa y de los católicos italianos.

Esta iglesia, pues, será edificada por los Observantes italianos, y necesariamente se pondrá bajo el protectorado directo del embajador de Italia cerca de la Sublime Puerta.

Éra muy correcto de parte del Sr. Constante el no mezclarse en tal asunto, pues su intervención hubiera sido, no solamente inoportuna, sino también desafortunada hacia Italia.

El general de los Conventuales no encuentra, pues, ninguna resistencia en el embajador francés, como tampoco pensó nunca en sustraer las misiones de la Orden á su protectorado. Mas tratándose de una obra nacional italiana que debía erigirse en Constantinopla, él había naturalmente de tratar, siguiendo las instrucciones del Vaticano, con el representante diplomático de Italia.

LA PREFECTURA APOSTOLICA EN BENADIR El Orden de los Trinitarios, de fundación española, decidió enviar dentro de pocos años religiosos españoles á las misiones de Benadir. Como es notorio, Pío X creó en 1904 la nueva prefectura apostólica de Benadir, separando del vicariato apostólico de Zanzibar, todo el territorio sometido al dominio italiano y confundiéndolo á los trinitarios italianos. El prefecto P. Leandro dell'Addolorata, partió para su misión hacia fines del año último con tres sacerdotes y dos legos, los cuales llegaron á la Somalia inglesa en el pasado enero.

Ha estado en Palacio y cumplimentado á S. M., el capitán de Infantería y gentil hombre, D. José Azuela Salcedo.

NOTAS PALATINAS Ayer he estado en Palacio y cumplimentado á S. M., el capitán de Infantería y gentil hombre, D. José Azuela Salcedo.

El día del cumpleaños de S. M. le ofreció su bibliotecario, señor conde de las Navas, el primer pliego del catálogo de obras impresas de la Real Biblioteca de Palacio, que ha comenzado á imprimirse por la Sección de Historia.

Ayer han cumplimentado á S. M. el Rey los generales Camara, marqués de Pico de Velasco, Osma, Bascacon con sus hijos y marqués del Real Tesoro, y los obispos de Sión, Astorga y Tarazona, recién llegados de Zaragoza, donde asistieron á la coronación de la Virgen del Pilar.

El marqués de la Mina irá á Berlín como enviado extraordinario de S. M. el Rey á la boda del Príncipe imperial de Alemania, Federico Guillermo, que nació el 6 de mayo de 1882. Formarán parte de esta Embajada el general Fuentes, el ministro residente, jubilado, Sr. Reinoso, y un ayudante de S. M. el Príncipe imperial se casará el 6 de junio en Berlín con la Princesa de Mecklenburgo.

El coronel Izquierdo, que manda el regimiento de Matilla, ha estado ayer en Palacio á solicitar de S. M. que se le concedan dos años más en activo, fundándose en que es el único jefe del Ejército que se halla en posesión de dos cruces laureadas de San Fernando.

También ha ofrecido sus respetos á S. M. el Rey el teniente coronel del regimiento de Coruña, Sr. Martínez del Rincón, quien ha informado al Monarca de lo sucedido con un soldado de dicho Cuerpo, llamado Indalecio Sánchez, que estando en misa no quiso arrodillarse en el momento de alzar, diciendo que era protestante.

El soldado en cuestión está filiado como católico, y sin duda obedece á la labor que los pastores protestantes están haciendo en toda Galicia, queriendo con verdadero afán ejercer su influencia, sobre todo en los cuarteles.

instruir la sumaria, para que en su día juzgue el Consejo de Guerra. El hecho ocurrido en Tiy no es nuevo. En 1901 hizo lo propio en Santiago un soldado del regimiento de Zaragoza. Los oficiales emplearon entonces medios coercitivos de reducirle á la obediencia.

Los pastores protestantes no perdonan medio de entrar en los cuarteles, y ofrecen resistencia pasiva á cuantos órdenes más temerarias se dan en contrario.

En Galicia se cree que los pastores protestantes se entienden con elementos republicanos para producir este género de conflictos.

Se da el caso de que los jefes de Cuerpo recibían amenazas de tratar de estos asuntos en las Cortes.

Su Majestad el Rey ha pasado la tarde en el Tiro de Pichón, manteniendo la causa de los castellanos contra aflamados tiradores andaluces.

El viernes 15, S. A. el Príncipe vido de Asturias á Aranjuez, á revisar el regimiento de Caballería que forma parte de la brigada de su mando.

DESDE ROMA. NOTAS VATICANAS (DE NUESTRO REDACTOR) EL QUIRINAL, EL PAPA Y EL SULTÁN Algunos periódicos italianos han recogido una noticia propagada por la Prensa clerical de Francia, según la que el general de los Menores conventuales ha sustraído al protectorado francés todos los Institutos que en Italia poseen en Turquía, para ponerlos bajo el protectorado del embajador italiano.

Se trata, en cambio, de cosa muy diversa, á sea de la próxima construcción de una iglesia nacional italiana en Constantinopla. Ya desde muchos años, el Quirinal, de acuerdo con la Santa Sede, había comprendido la necesidad de la erección de tal iglesia para los numerosos connacionales que residen en Constantinopla, y recientemente se presentó una coyuntura favorable para realizar este plan.

Parte de la iglesia y del convento de San Antonio de Padua, ocupados por los religiosos Observantes italianos, ha sido expropiada por el Municipio de Constantinopla para la prolongación de la vía pública. Debíendose reconstruir en otro punto la iglesia, fué propuesto al general de los Conventuales, actualmente de visita en Oriente, que se construyera la iglesia nacional italiana con el concurso del Gobierno, del Papa y de los católicos italianos.

Esta iglesia, pues, será edificada por los Observantes italianos, y necesariamente se pondrá bajo el protectorado directo del embajador de Italia cerca de la Sublime Puerta.

Éra muy correcto de parte del Sr. Constante el no mezclarse en tal asunto, pues su intervención hubiera sido, no solamente inoportuna, sino también desafortunada hacia Italia.

El general de los Conventuales no encuentra, pues, ninguna resistencia en el embajador francés, como tampoco pensó nunca en sustraer las misiones de la Orden á su protectorado. Mas tratándose de una obra nacional italiana que debía erigirse en Constantinopla, él había naturalmente de tratar, siguiendo las instrucciones del Vaticano, con el representante diplomático de Italia.

LA PREFECTURA APOSTOLICA EN BENADIR El Orden de los Trinitarios, de fundación española, decidió enviar dentro de pocos años religiosos españoles á las misiones de Benadir. Como es notorio, Pío X creó en 1904 la nueva prefectura apostólica de Benadir, separando del vicariato apostólico de Zanzibar, todo el territorio sometido al dominio italiano y confundiéndolo á los trinitarios italianos. El prefecto P. Leandro dell'Addolorata, partió para su misión hacia fines del año último con tres sacerdotes y dos legos, los cuales llegaron á la Somalia inglesa en el pasado enero.

Ha estado en Palacio y cumplimentado á S. M. el Rey los generales Camara, marqués de Pico de Velasco, Osma, Bascacon con sus hijos y marqués del Real Tesoro, y los obispos de Sión, Astorga y Tarazona, recién llegados de Zaragoza, donde asistieron á la coronación de la Virgen del Pilar.

El marqués de la Mina irá á Berlín como enviado extraordinario de S. M. el Rey á la boda del Príncipe imperial de Alemania, Federico Guillermo, que nació el 6 de mayo de 1882. Formarán parte de esta Embajada el general Fuentes, el ministro residente, jubilado, Sr. Reinoso, y un ayudante de S. M. el Príncipe imperial se casará el 6 de junio en Berlín con la Princesa de Mecklenburgo.

El coronel Izquierdo, que manda el regimiento de Matilla, ha estado ayer en Palacio á solicitar de S. M. que se le concedan dos años más en activo, fundándose en que es el único jefe del Ejército que se halla en posesión de dos cruces laureadas de San Fernando.

También ha ofrecido sus respetos á S. M. el Rey el teniente coronel del regimiento de Coruña, Sr. Martínez del Rincón, quien ha informado al Monarca de lo sucedido con un soldado de dicho Cuerpo, llamado Indalecio Sánchez, que estando en misa no quiso arrodillarse en el momento de alzar, diciendo que era protestante.

El soldado en cuestión está filiado como católico, y sin duda obedece á la labor que los pastores protestantes están haciendo en toda Galicia, queriendo con verdadero afán ejercer su influencia, sobre todo en los cuarteles.

Los oficiales del regimiento dieron parte de que dicho soldado no quiso arrodillarse, y en cumplimiento de las Ordenanzas se le siguió sumaria por desobediencia en funciones del servicio.

Al dicho soldado no se le impuso en el acto la menor corrección, limitándose sus jefes á

dejar por mi fundada. Vuestra Eminencia estaba presente, como delegado del Papa León XIII, el venerable anciano que durante su largo reinado mantuvo relaciones personales conmigo. «Hoy os conduce ante mi presencia el encargo que os ha confiado el sucesor de León XIII, Pontífice Pío X, para quien siento grande estima, á raíz de la actividad por él demostrada hasta el presente. «Vos, cumpliendo el deseo del Patriarca cristiano, cuya noble figura está todavía impresa en mi alma desde mi visita á Jerusalén, me lleváis las insignias del Santo Sepulcro. «Yo acepto la condecoración de esta Orden muy de buen grado, y veo en este homenaje un nuevo vínculo que me une con la acción religiosa de la Cristiandad en Tierra Santa.» L. Montero.

FIRMA REGIA

Guerra. Concediendo al inspector de segunda clase D. Leandro Alonso de Celada, en situación de reserva, la gran cruz del Mérito Militar. —Idem merced de hábito de la Orden de Calatrava á D. Francisco de Asís Gutiérrez Arias Dávila, duque de la Conquista.

—Admitiendo al general de brigada don Antonio Martínez González, la dimisión de mando de la primera brigada de la 11.ª división. —Nombrando para sustituirle al general de brigada D. Eustasio Serre, que se halla de cuartel.

—Admitiendo al de igual empleo D. Antonio de Mazarredo, la dimisión del cargo de jefe de Estado Mayor del 5.º Cuerpo de ejército. —Nombrando para sustituirle á D. Eduardo Chacón de Costal.

—Nombrando á los coroneles de Ingenieros D. Salvador Pérez y D. Francisco López Garvayo, para los mandos de los sexto y tercer regimiento, respectivamente. —Concediendo la cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionada, al capitán de Artillería D. Luis Gascón, y al de igual empleo de Ingenieros D. Leopoldo Jiménez.

—Idem mención honorífica al capitán de Infantería D. Manuel Romerales y al de Artillería D. Juan Díaz Ordóñez. —Idem al teniente coronel de la Guardia Civil D. José García Pérez, la cruz de segunda clase del Mérito Militar con distintivo blanco.

—Nombrando á los tenientes coroneles de Carabineros D. Lorenzo García y D. Ignacio Falgueras y al comandante D. Manuel Puya, para las comandancias de Málaga, Gerona y Cáceres, respectivamente. —Idem á los tenientes coroneles de la Guardia Civil D. Carlos Lapuerta y D. Martín Pirá, para los mandos de las comandancias de Córdoba y Castellón, respectivamente.

HAMBRE EN LOS CAMPOS

Tres mil campesinos en las calles de Málaga. MALAGA 24. Procedentes de los pueblos de Colmenar, Rigordor, Caesabermaja y Alfarrete han llegado hoy á Málaga más de 3.000 trabajadores del campo con los aperos de labranza al hombro y las manías, con objeto de pedir trabajo para no morir de hambre.

El gobernador les expuso la imposibilidad material que se encontraba para socorrerlos por la carencia absoluta de recursos en el Gobierno civil, en el Ayuntamiento y en la Diputación provincial. En vista de ello los trabajadores se dispersaron por las calles en demanda de socorros.

El vecindario se encuentra alarmado é intranquilo por el gran número de los forasteros, y el estado de miseria en que se encuentran.

TIRO NACIONAL

Hoy jueves, á las tres de la tarde, empezará en el campo de tiro de la Moncloa, el concurso de esgrima, que, á juzgar por las inscripciones, promete estar muy animado. Se disputará el primer premio de Centro del Ejército y de la Armada (dos espadas de combate), de D. Eduardo Schilling (dos espadas con punta de arresto); de D. Pedro Carbonell (dos sables de duelo), y de la Corporación de Esgrima (dos sables de sala).

BOLSA

Table with 3 columns: Cotizaciones, Día 23, and Día 24. Includes sections for Interior, Amortizable, Orden del Santo Sepulcro, and Otros Valores.

OPERACIONES 4 por 100 interior contado..... 93,400 5 por 100 amortizable..... 234,000 Paris vista..... 200,000

EN EL EXTERNO. (Últimos cambios.) Interior fin de mes, 75-15, papel. —Idem próximo 75-35, papel. POR TELEGRAFO Bilbas 24. Interior fin de mes, 75-10.—Amortizable fin de mes, 234-00.—Exteriores, 235-00.—Alto de los 100-00.—Reservas, 100-00.—Obligaciones del ferrocarril del Norte, 4 por 100, 000-00.

A. C. REYNALS.—(Corredor de comercio.) ÚLTIMOS CAMBIOS Interior fin de mes, 75-22.—Nortés, 47-55.—Alto de los 100-00.—Coloniales, 63-00. MOBERG, PUJOL Y COMPANIA Paris 24. 8 por 100 francés, 93-65.—5 por 100 italiano, 106-05.—4 por 100 portugués, 68-90.—4 por 100 turco, 68-00.—Exterior español, 215-00.—Nortés, 100-00.—Reservas, 100-00.—Obligaciones del ferrocarril del Norte, 4 por 100, 000-00. —Es mi deseo que la semilla arrojada entonces reporte frutos abundantes para los católicos españoles. «Dos años hace, yo me encontraba en Metz en este mes. A la sazón, con motivo de la inauguración de la puerta de la Cate-

El doctor Rougier, por su parte, lo había felicitado, y aprobado plenamente todas las medidas que el joven doctor había tomado. Después, el señor Rougier quedó al lado del enfermo. ¡Ah! Había previsto lo que acababa de suceder. El señor Sigiberto Donadieu, sobrecargado por el excesivo trabajo que se había entregado, muy imprudentemente, hacía algunas semanas, había tenido una congestión cerebral; á consecuencia de la cual había sido herido de hemiplejía. La mitad de su cuerpo estaba paralizado. Y cierto que á su edad, debía estimarse feliz de que aquel accidente no hubiese tenido más fatales consecuencias. Por fortuna, el señor Donadieu había llevado siempre una existencia absolutamente ordenada; no había hecho ningún exceso de especie alguna—excepto el trabajo,—y á este hecho debía la vida. Estaba en su habitación, tendido sobre su lecho, y el doctor Rougier sentado á su cabecera. La habitación del Maestro parecía una celda de trapense. Estaba pintada de blanco y alumbrada por una añeja ventana, sin cortinas, á fin de que la luz pudiera penetrar mejor en la pieza. Las paredes estaban desnudas. Solamente encima del lecho se veía un inmenso Cristo de bronce, sobre una cruz negra, por encima de la cual se enlazaban las amarillentas hojas de dos grandes palmas. Aquel cuarto no tenía más que dos asientos; una silla baja, una de esas sillas llamadas de curia, de doble respaldo, recubierta de paja de diversos colores, y una mecedora americana. El señor Rougier se había sentado en la silla y miraba al señor Donadieu. El anciano, inmóvil, tenía el aspecto de un cadáver. Su cabeza, alta, sobre un montón de almohadas, estaba en plena luz. Uno de sus ojos, brillaba... el otro, apagado, hundido en su órbita, no veía. Del mismo modo uno de sus brazos extendido sobre la colcha, no se movía, mientras que el otro se agitaba de cuando en cuando. Gracias á los inteligentes cuidados que los dos doctores habían prestado al enfermo, gracias también—y sobre todo,—á su muy vigorosa constitución, el mal había sido contenido. Ahora todo peligro de muerte estaba descartado. Más bien el doctor Rougier tenía la firme esperanza de que la parálisis desaparecería, y que el paciente volvería á su estado normal. «¿Cuándo?... Nadily podía decirlo. —En algunos días, quizás—había respondido el doctor á María Ana que lo había interrogado á este propósito. Hacía media hora que el parafalico podía articular algunas palabras, débilmente y de manera casi incomprensible.

Vanamente el señor Rougier le había exhortado á guardar silencio, el enfermo quería hablar. María Ana, que había permanecido con el doctor, cerca del querido enfermo, se había esforzado en comprender lo que decía. —Veis, señor doctor—había dicho la doméstica—mi pobre amo tiene alguna grave comunicación que hacerme. Y el señor Donadieu, que había oído las palabras de María Ana, feliz al fin, de haber sido comprendido, había levantado su brazo válido que había bajado en señal de asentimiento, y al mismo tiempo, su ojo derecho había brillado con fulgor más vivo que nunca. En este momento fué cuando sonó fuera la campana, agitada por el señor D'Orgéval. María Ana, renegando contra aquel visitante que llegaba tan inoportunamente, se había levantado y salido de la habitación, á fin de responder al susodicho visitante y despedirlo á toda prisa... Cuando reapareció en la estancia, miró á su amo y notó que su ojo sano lo tenía fijo sobre ella, como para interrogarla, como para preguntarle qué había llamado. Ella no vió ningún inconveniente en hacer conocer el nombre del visitante. —La persona que ha llamado—dijo en alta voz á fin de que el señor Donadieu la oyera—es el señor D'Orgéval. —¿El señor D'Orgéval?—repitió el doctor sorprendido. —¿Por qué su amigo D'Orgéval iba á visitar al señor Donadieu? —Sí—replicó María Ana,—el señor D'Orgéval quería ver al señor. Le he explicado lo que ha sucedido. Entonces ese señor ha insistido para entrar. Pretende que es amigo nuestro, señor doctor. —¿Es verdad—dijo el señor Rougier. —Y asegura que es preciso que os hable lo más pronto posible de un asunto muy grave. —¿Ahí... —No he hecho entrar al señor D'Orgéval en la casa. Ha dicho que esperaba en el jardín, adonde podáis ir á buscarle, señor doctor. —¿Habéis hecho bien, mi buena María Ana. —Debo añadir—repuso el ama de gobierno—que el señor D'Orgéval no viene solo. —¿Quién viene con él? —Una señora. —¿Una señora?—dijo el doctor, no sin sorpresa.—¿Sabéis quién es esa dama? —La señora vizcondesa María de Gerginy—replicó la sirvienta, repitiendo fielmente las palabras del señor D'Orgéval.

El doctor Rougier, por su parte, lo había felicitado, y aprobado plenamente todas las medidas que el joven doctor había tomado. Después, el señor Rougier quedó al lado del enfermo. ¡Ah! Había previsto lo que acababa de suceder. El señor Sigiberto Donadieu, sobrecargado por el excesivo trabajo que se había entregado, muy imprudentemente, hacía algunas semanas, había tenido una congestión cerebral; á consecuencia de la cual había sido herido de hemiplejía. La mitad de su cuerpo estaba paralizado. Y cierto que á su edad, debía estimarse feliz de que aquel accidente no hubiese tenido más fatales consecuencias. Por fortuna, el señor Donadieu había llevado siempre una existencia absolutamente ordenada; no había hecho ningún exceso de especie alguna—excepto el trabajo,—y á este hecho debía la vida. Estaba en su habitación, tendido sobre su lecho, y el doctor Rougier sentado á su cabecera. La habitación del Maestro parecía una celda de trapense. Estaba pintada de blanco y alumbrada por una añeja ventana, sin cortinas, á fin de que la luz pudiera penetrar mejor en la pieza. Las paredes estaban desnudas. Solamente encima del lecho se veía un inmenso Cristo de bronce, sobre una cruz negra, por encima de la cual se enlazaban las amarillentas hojas de dos grandes palmas. Aquel cuarto no tenía más que dos asientos; una silla baja, una de esas sillas llamadas de curia, de doble respaldo, recubierta de paja de diversos colores, y una mecedora americana. El señor Rougier se había sentado en la silla y miraba al señor Donad

EN VILLAGARCÍA

LA REINA DE INGLATERRA

La Reina de excursión. VILLAGARCÍA 24. El temporal ha amainado...

Compañía única que maneja sus hijos los Principes de Dinamarca. Después de un corto paseo por la bahía...

Una carta de la Reina. El gobernador civil ha regresado a Pontevedra...

El gobernador civil ha regresado a Pontevedra. La Reina de Inglaterra le ha dirigido una carta...

RUSIA Y JAPON

RUMORES Y NOTICIAS

París 24. Un despacho de Tokio anuncia que en las principales ciudades del Japon circulan rumores...

Estos rumores, aunque no están confirmados por noticia alguna oficial, causan en el pueblo japonés gran impresión.

Según despachos recibidos de Londres, Rusia ha pedido, por medio de sus agentes especiales, 800.000 toneladas de carbón Cardiff.

Se cree que estos pedidos se destinan a Vladivostok, de cuyo puerto hará su base naval la escuadra del Báltico.

ANSIEDAD EN PETERSBURGO

RUMOR DESMENTIDO

París 24. Telegramas de Petersburgo dicen que reina gran ansiedad en los círculos oficiales del Imperio.

Las últimas noticias recibidas en el Almirantazgo señalan como inminente la batalla naval tanto tiempo esperada...

Todo está subordinado en los círculos oficiales rusos al resultado del combate entre Togo y Rodjstevsky.

Aunque se intenta disipar el temor de un desastre con el fingimiento de una confianza absoluta, son muchos los altos funcionarios, burócratas y militares...

Todos convienen en que la enfermedad de Rodjstevsky coloca a la flota rusa en situación muy crítica.

La confianza que despertaba la pericia del almirante era absoluta, y en Rusia se creía que el hombre que ha conducido al Extremo Oriente una escuadra tan heterogénea y difícil de mandar...

Sin embargo, en los círculos oficiales se espera aun que Rodjstevsky, imponiéndose a sus dolencias, haga un esfuerzo, y ocupe su puesto de almirante en la hora decisiva.

Las últimas noticias de Petersburgo desmienten el rumor, circulante hace días, de que Rodjstevsky intentase establecer provisionalmente sus bases navales en las islas Filipinas...

Al contrario, el almirante ruso encaminará todos sus esfuerzos a avanzar hacia Vladivostok, sin detenerse más que lo estrictamente preciso.

POR TIERRA—ESCARAMUZAS

París 24. Los telegramas recibidos hoy de Petersburgo, referentes a las operaciones en tierra, no señalan ningún choque serio entre los dos ejércitos enemigos.

Sólo hay un despacho de Southouline, que habla de escaramuzas y encuentros sin importancia.

Estos pequeños combates han tenido lugar en el centro ruso.

Los japoneses han comenzado un movimiento de retirada hacia el Sur, que hasta el presente no llevan a cabo más que sus columnas avanzadas.

En esta retirada les atacaron los rusos, ordenándose de un convoy de forrajes.

En las alas la situación no ha cambiado en nada.

Todo parece indicar que los japoneses aguardan el resultado de las operaciones navales de sus flotas.

MONJES JAPONESES

París 24. Los despachos últimamente recibidos de China han causado gran inquietud en esta capital.

Se confirma la llegada de numerosos bonzos y monjes sintoístas japoneses a las provincias meridionales del Celeste Imperio.

Estos monjes excitan a la población contra los europeos, especialmente contra los de nacionalidad francesa, a los que acusan de ayudar a los rusos, declarados enemigos de China.

A causa de estas predicaciones, el populacho de muchas ciudades está excitadísimo.

Se señala un comienzo de insurrección contra los europeos, en la provincia de Kiangpoung.

Crece en esta capital que se trata de una maniobra de los japoneses para hacer ver a Francia lo peligroso de provocar una enemistad con ellos.

Las ESCUADRAS EXTRANJERAS

París 24. Se comunican desde Londres, Daily Telegraph publica un telegrama de Tokio en el que se dice que las escuadras extranjeras vigilan atentamente los puertos pertenecientes a sus respectivas naciones.

La flota inglesa está en Hong-Kong. La americana aumentará en dos cruceros y dos torpederos su escuadra de Manila.

Francia ha dado orden de que su escuadra marche a la bahía de Along. En Saigón está la escuadra china, y la alemana en Fungtao.

La creencia general es que los rusos se encuentran actualmente en el Pacifico.

EMPRESTITO RUSO

París 24. El Ruskielov pretende que Rusia continúa gestionando un empréstito privado con las casas de banca de Berlín.

ALMIRANTE ENFERMO

París 24. Desde Petersburgo dicen que el Razsvet manifiesta que es el almirante Felkersan y no Rodjstevski el que se encuentra enfermo.

TRABAJO DE LOS JAPONESES

Los japoneses están construyendo actualmente un tranvía al Norte de Simeon.

CARBÓN PARA LAS ESCUADRAS

París 24. Desde Saigón dicen que hay las más rigurosas órdenes para intervenir el carbón en aguas territoriales.

El consul alemán de Vhiabe decomisó a bordo de un crucero francés un cargamento de carbón alemán.

La tripulación del Albatros se le negado a continuar su viaje, en vista de los riesgos que corre por la actual guerra.

LA ESCUADRA DE TOGO

París 24. Desde Shangai comunican que la escuadra de Togo sigue todavía navegando a lo largo de Masampo.

Blasco.

MURGUÍA JUBILADO

Los periódicos de la Coruña lamentan que por imperio de la ley haya sido jubilado recientemente el archivero de aquella Delegación de Hacienda D. Manuel Murguía.

Don Manuel Murguía estuvo casado con la insignie poeta gallega Rosalía de Castro, y ha hecho durante su larga vida muy completos estudios sobre la historia y la literatura de la región gallega.

Recientemente ha publicado una recopilación de los trovadores gallegos, estudiando los cancioneros galaicoportugueses de la Vaticana y de Colocci Brancuti.

Los representantes en Cortes de Galicia piensan gestionar que de algún modo la acción oficial venga a remediar la difícil situación en que ahora queda el Sr. Murguía.

Vivamente nos complacería el que así ocurriese.

CORUÑA 25. El Ayuntamiento y la Diputación provincial en las sesiones que han celebrado esta tarde, han acordado dirigir exposiciones al ministro de Instrucción Pública y a los representantes en Cortes...

pidiéndoles que se deje sin efecto la jubilación, por edad, del ilustre historiador gallego, don Manuel Murguía, actual archivero de la Delegación de Hacienda de la Coruña.

Como ya es sabido le faltan pocos meses para tener derechos pasivos. Si no se le otorgan, el Sr. Murguía quedará en la miseria.

HUELGA DE INQUILINOS

DESORDENES EN BARCALDO

Circulación restablecida.

BILBAO 24. Merced a las energías medidas adoptadas por el general Soler, esta mañana pudieron circular los trenes y tranvías en ambas márgenes del Nervión.

Los trenes de Portugalete iban escoltados por cinco soldados del regimiento de Cuenca, cada uno.

En el pueblo de Baracaldo, la vía férrea está custodiada por fuerzas del regimiento de Garielano.

Actitud de los socialistas.

BILBAO 24. El periódico La Lucha de Clases, órgano del partido socialista, ha repartido una hoja impresa atacando a los propietarios de las fincas por los abusos que cometen en el precio de los alquileres.

Sin embargo, recomienda a los obreros que no secunden el movimiento iniciado por los elementos agitadores, que tratan de provocar un paro general en las cuencas fabril y minera.

Añade que, con ser justa la pretensión de los inquilinos de Baracaldo, no tiene tanta magnitud que se deban comprometer por ella todos los trabajadores de la región.

Actitud de los fabricantes.

BILBAO 24. Las grandes fábricas de fundición y los talleres que paralizaron ayer sus trabajos, no han llamado hoy a los obreros para que reanudasen sus faenas, a excepción de los Asilleros del Nervión.

Mujeres levantiscas.

Un grupo de mujeres al enterarse de lo que ocurría en dichos asilleros, se presentaron en ellos, pretendiendo que se paralizasen los trabajos.

Al encuentro les salió un oficial del ejército, y las intimó a que se retirasen. Lo cual hicieron, regresando las mujeres a Baracaldo, después de decirle al director de los Asilleros que cesarian en sus trabajos.

Dispersando a los revoltosos.

Al medio día un grupo de obreros se dirigió a la fábrica de los Altos Hornos, con el objeto de impedir la entrada de comida para los obreros que mantienen los fuegos de dichos hornos.

Un piquete de tropas le invitó a que se retirase y en vista de la actitud de resistencia pasiva de los obreros, acudió un piquete de Caballería que les hizo una nueva intimación, y en vista de que tampoco hicieron caso de ésta, dió un largo toque de atención, procediendo acto seguido a dispersar el grupo.

Al ver y oír un teniente de Caballería que de una taberna situada frente a Altos Hornos salían frases injuriosas contra las tropas, desmontó del caballo y penetró en el local, haciéndolo desahogar rápidamente y deteniendo al individuo que pronunció dichas frases.

Entrevista con el general Soler.

BILBAO 24. Una Comisión de la Asociación de inquilinos de Baracaldo ha visitado al general Soler, exponiéndole las bases para llegar a un arreglo con los propietarios.

El general Soler les amonestó por haber provocado el conflicto actual.

Obreros que vuelven al trabajo.

En las primeras horas de la tarde han entrado a trabajar la mayoría de los obreros de los Altos Hornos y de la fábrica La Vizcaya.

Patrullando las tropas.

Las tropas patrullando por las calles de Baracaldo, disolviendo los grupos de obreros libertarios.

Los socialistas y los anarquistas.

En el pueblo de Sestao han menudeado los altercados entre los socialistas y los anarquistas, habiéndose repartido abundantes palos.

También ha ocurrido lo propio en Baracaldo, donde se hallan Salsamendi, Cerezo y otros conocidos socialistas recomendando a los obreros que no secundan la huelga.

Los trenes inintermiten hoy.

Se han reconstruido las fuerzas militares.

Leña al fuego.

Se dice que con dirección a las minas han marchado grupos de agitadores.

Reunión disuelta por la fuerza.

BILBAO 24. Procedentes de Baracaldo han llegado a Bilbao tres mujeres y tres hombres que, comisionados por la Asociación de inquilinos, tuvieron una entrevista con el general Soler.

Al poco tiempo de llegar se reunió la Asociación de inquilinos en el Centro de Estudios Sociales, y al dar cuenta dichos comi-

sionados del regulado de la entrevista que habían tenido con el mencionado general, se promovió un ligero alboroto.

Al ruido del vocerío se presentó en el local un teniente de ejército al frente de un piquete, y ordenó el desalojamiento de aquellos que los concurrentes creían de autorización para celebrar la reunión que se estaba verificando.

En vista de que la concurrencia se mostraba reacia, no obediendo las órdenes del teniente, éste mandó a la fuerza desalojar inmediatamente el salón.

El teniente detuvo al presidente del Centro, D. Ricardo Verdugo.

Sin encontrar apoyo.

Durante la tarde los obreros huelguistas de Baracaldo desahogaron comisionados a Bilbao, a la cuenca minera y otros centros fabriles de la margen derecha de la ría, con el fin de soliviantar los ánimos de los obreros para que secundaran la huelga.

Creese que no lo lograrán porque la mayoría de los obreros no son partidarios del paro.

Un grupo de unos doce salió de Sestao con objeto de hacer paralizar los trabajos de carga en los Dolos nuevos de Arochoa. A pesar de todos los esfuerzos que focalizaron no pudieron conseguirlo, teniendo que regresar a Sestao.

En el camino les salieron al encuentro un cabo y tres números de miniones.

El grupo les hizo frente, desarmando a uno y rompiéndole el fusil.

Los miniones pidieron auxilio. Acudieron a prestárselo varios soldados, y los obreros se dieron a la fuga, excepto uno, que quedó detenido.

En la plaza de Baracaldo un grupo numeroso, en el que figuraban hombres y mujeres, ácratas y señoritos, discutía calurosamente a favor y en contra de la huelga, viniendo a las manos.

La fuerza de Caballería que patrullaba por la plaza se vio obligada a dar una carga para desahogar.

Una mujer que insultó a un soldado quedó detenida.

Vuelta al trabajo.

Han entrado a trabajar todos los obreros del turno de noche en las fábricas Altos Hornos y Vizcaya.

En Bilbao ha reinado durante el día tranquilidad completa.

Los detenidos en Baracaldo y Sestao han sido conducidos a esta capital por fuerzas del regimiento de Infantería de Garielano.

Ingresaron en la cárcel a disposición de la autoridad militar.

El crucero «Extremadura».

FERRAZ 24. Cumpliendo órdenes urgentes del Gobierno, anoche zarpó el crucero Extremadura con rumbo a Bilbao, con motivo de los sucesos de Baracaldo.

Se pondrá al día el que lo dirige a las órdenes del general Soler.

PROVINCIAS

Campaña loable.—Bote naufragado.

FERRAZ 23. La Prensa, al dar cuenta de la sangrienta reyerta ocurrida en la aldea de Valdovino entre varios mozos, en la que resultaron dos heridos gravemente, llama la atención de las autoridades acerca de la frecuencia con que se registran hechos análogos, y pide que se haga efectiva la prohibición del uso de armas, con el fin de evitar que las aldeas se conviertan en sucursales de Marruecos.

A consecuencia del fuerte viento que reinaba, ha zozobrado un bote de la zona, en su domicilio, que fueron salvados por una lancha que pasaba por cerca del lugar del naufragio.

Intento de fuga.

Burgos 24. Anoche, a la legada del tren mixto, escaparon por el paso del Espoloncillo, rompiendo las esposas que les sujetaban, el anarquista Ciferrión Gil y Julio Roca, condenado por un robo de alfileres, y pidió que se le hiciera efectiva la prohibición del uso de armas, con el fin de evitar que las aldeas se conviertan en sucursales de Marruecos.

El guardia que perseguía a Ciferrión Gil disparó al aire por haberse interrumpido un transeúnte en el momento de hacer fuego.

Dicho anarquista entregóse al fin, tendiéndose en la cuneta de la carretera.

Ambos presos ingresaron en el penal.

El suceso es objeto de todas las conversaciones.

Suicidio.

Cartagena 24. Esta tarde se ha suicidado, colgándose de un balastrado, el Sr. Francisco Mayá Hernández, calle de la Concepción, Francisco Mayá Hernández.

Cuando la familia entró en su cuarto el infeliz se hallaba todavía con vida, aunque en tan grave estado, que a pesar de todos los auxilios que se le prestaron falleció a los pocos instantes. El infeliz dejó tres hijos.

Ignóranse las causas que le han obligado a tan desesperada solución.

PEREGRINACIÓN A ZARAGOZA

Varias noticias.

ZARAGOZA 24. Desde las doce de la noche se celebraron misas en todos los altares del templo del Pilar.

En la Santa Capilla han conulgado 3.000 fieles.

La festividad última ha sido solemne, oficiando de pontifical el arzobispo.

La sagrada cátedra la ha ocupado el obispo de Jaén, el cual pronunció un sermón notable.

El templo estuvo completamente lleno.

Concurrieron las autoridades y corporaciones.

Esta tarde regresarán los peregrinos en los mismos trenes especiales en que vinieron.

Ellos y la población lamentan lo breve de su estancia.

El partido republicano ha hecho constar su protesta por los sucesos del lunes, publicando una alocución a sus correligionarios, que firma la Junta Municipal.

Peregrinos agradecidos.

Los directores de las peregrinaciones alavesas y vizcaínas han estado esta tarde a visitar al capitán general, al gobernador civil, al alcalde y al arzobispo para hacerles presente la gratitud de los peregrinos por el recibimiento que les ha dispensado la población de Zaragoza y las atenciones de que han sido objeto durante su estancia en ella, ofreciendo volver a visitarla cuando se les presentara ocasión propicia.

Identicas manifestaciones hicieron en las redacciones de los periódicos, insistiendo mucho en que éstos expresaran su reconocimiento al pueblo zaragozano.

«No cabe—decían—mayor satisfacción que la que nosotros llevamos de la visita a esta heroica ciudad con motivo de la peregrinación».

En el Pilar.

Antes de marchar a la estación todos los peregrinos alavés y vizcaínos concurrieron esta tarde al templo del Pilar, a escuchar el sermón en vascongue que predicó el presbítero de Bilbao D. Cándido Ullanga.

Al terminar se dieron fratricos vivas a la Virgen del Pilar y a la de Begoña, y algunos al Papa Rey.

Terminado el sermón que, como es natural, sólo lo han entendido los vascongados, salió al púlpito otro presbítero, también bilbaíno, D. Antonio Echevarría, y pronunció un entusiasta «A Dios Virgen del Pilar».

La oración breve, sencilla y sentida, acabó de aumentarse el entusiasmo de los asistentes, que con entusiasmo verdaderamente frenético volvieron a vitorear a la Reina de los Cielos.

Los peregrinos cantaron varios himnos. Después el arzobispo les dirigió la palabra, exhortándoles a que continuasen en la fe de la santa religión y en el amor a la Virgen. Fueron acogidas con ruidos y aplausos y nuevos vivas.

Desde el templo se dirigieron los peregrinos a la estación.

Despedida entusiasta.

A despedir a los peregrinos han bajado a

la estación el arzobispo, el alcalde, teniente alcalde Sr. Royo Villanova, Junta de damas de la peregrinación y numerosas y distinguidas personas de la localidad.

Lo mismo en el trayecto que en los andenes se repitieron los vivas y aclamaciones, cantándose en la estación himnos a las Virgenes del Pilar, Begoña y Lourdes, zortzicos y el Guernikako.

Al partir el tren el entusiasmo fué delirante, repitiéndose con frenesí los vivas a Zaragoza, a su Virgen y a su arzobispo.

Jamas se ha presenciado en esta ciudad entusiasmo semejante.

Los peregrinos marchan satisfechísimos.

PREPARATIVOS

PARIS 24. Siguen haciéndose preparativos para el llegada de Rey Don Alfonso.

En el patio de las antiguas caballerizas del Emperador se están adiestrando actualmente varios caballos que han de ser utilizados durante la permanencia de Don Alfonso en ésta.

A los caballos se les hace maniobrar al son de tambores y clarines.

El caballo reservado al Rey es un alazán sobrio que marcha admirablemente al paso castellano y que ha sido educado bajo la dirección de Troude, primer picador del Eliseo.

LA MINORÍA REPUBLICANA

Anoche, entre siete y nueve, se reunieron en el domicilio del Sr. Salmerón los diputados republicanos que se encuentran en Madrid.

Convino en que la campaña de propaganda empezada por la minoría, se reanude en el mismo día en que emprenda el Monarca su excursión al extranjero.

Al efecto, el día 27 se celebrará un mitin en Andujar, concurriendo a él los Sres. Moray, Ortega y Pallares; el 28 otro, al que asistirán estos mismos, y el Sr. Labra, en Sevilla.

Estos mismos diputados pasarán a otras localidades andaluzas, en las cuales se celebrarán también mitins, contándose entre ellas Huelva y La Carolina.

Los Sres. Azcarate y Muro asistirán a otro mitin que el día 29 se celebrará en Logroño, en donde se les unirá el Sr. Treviño, yendo después los dos primeros a Valladolid, en donde se organizará un mitin más.

El 30 en la Coruña, tendrá lugar otro mitin, asistiendo a éste el Sr. Nougués.

Se acordó por los reunidos suspender el mitin que tenían proyectado en Bilbao, en atención a las circunstancias especiales que atraviesa dicha provincia.

El Sr. Salmerón irá a Barcelona, no estando señalada la fecha para dicho viaje; pero siempre será antes de reanudarse las tareas parlamentarias.

Compuéstos los reunidos de la próxima campaña parlamentaria, acordaron tener una nueva reunión tan pronto se conozca la labor parlamentaria del Gobierno, con objeto de distribuirse los turnos y combatir en su día.

Los republicanos coruñeses dirigirán mañana a sus correligionarios una circular convocando a los organismos del partido de la región y a las personalidades más salientes.

EN INGLATERRA

CONTRA LA CLAUSURA DE LAS CORTES

CORUÑA 25. Ha quedado fijado el día 4 de junio próximo para la celebración en el teatro del mitin regional que los republicanos preparan para protestar de la clausura de las Cortes.

Dícese que vendrán varios diputados de la minoría. Hasta ahora solo ha anunciado oficialmente su llegada el Sr. Nougués.

También se espera que concurrirán numerosas comisiones de diferentes puntos de Galicia.

Los republicanos coruñeses dirigirán mañana a sus correligionarios una circular convocando a los organismos del partido de la región y a las personalidades más salientes.

La mayoría conservadora le interrumpió frecuentemente, produciéndose grandes escándalos.

Campbell Bannermann acusó a Balfour de irresolución.

Dijo que era un gobernante sin ideas definidas, incapaz de recoger las aspiraciones de la opinión inglesa.

Como el presidente del Gabinete intentara esquivar la discusión, el leader liberal propuso a la Cámara el señalamiento de un día fijo para discutir los actos del Gobierno.

Esta proposición provocó nuevos incidentes.

Campbell Bannermann concluyó su discurso extremando sus censuras contra Balfour y declarándolo incapaz, por su falta de orientación política y económica, de continuar dirigiendo los destinos del país.

El escándalo se reprodujo con mayor fuerza, insultándose mayoría y oposiciones.

Reina gran agitación política.

Los liberales dan por seguro su inmediato arribo al Poder.

ESTADO ATMOSFÉRICO

El día 24 en Madrid ha sido nublado y fresco. El termómetro del óptico D. José Oliva (01 Principio, 21) señaló a las siete de la mañana 12 grados, a las doce del día 19 grados, y a las cuatro de la tarde 15 grados.

La temperatura máxima a la sombra ha sido de 22 grados y la mínima de 10.

El barómetro ha vuelto a subir, marcando 706 milímetros. Variable.

—Ayer llovió en San Sebastián, Bilbao, Oviedo, Huelva, San Fernando, Tarifa, Sevilla, Córdoba, Jaén, Granada, Murcia, Badajoz, Ciudad Real, Guadalupe, Avila, Segovia, Salamanca, Valladolid, Soría, Burgos, Huesca, Zaragoza, Barcelona, Valencia y Mérida.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 26 grados en Huesca; la mínima de 1 en Bilbao.

DE SEV

Carrera de San Jerónimo, núm. 10. Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp.

Se reciben anuncios y suscripciones

Espectáculos del 25

Comedia.—9.—(Compañía Mariana).—Un cuarto de hora.—En boca al lupo (estrón). Lara.—8 3/4.—La novatada.—Chiquilladas y Mariana de sol.—El abuelo (sección doble). Zarzuela.—8 1/2.—La vara de alcalde.—El húsar de la guardia.—Moros y cristianos.—Los hurtatnos. Apolo.—8 1/4.—La venta de Don Quijote.—La marcha de Caliz.—Picaresca lengua y El motete.—El perro chico. Moderno.—8.—Marquía (niño).—Los guapos.—Las estrellas.—El príncipe ruso. Cómic.—8 1/2.—(Mojá).—El túnel.—El dinero y el trabajo.—San Juan de Luz.—Academia moderna (sección doble). Parish.—9 1/4.—Quinta gran gala. Reunión de la alta sociedad madrileña.—Mile. Tina Clementa con su nuevo looping the loop de fox terrier. Los elefantes pantomimistas y toda la compañía internacional que dirige M. William Parvise. Roma.—6 1/2, 8 1/2, 9 1/2, 10 1/2 y 11 1/2.—Exito de El conejo automático.—Y de la pulga, qué.—En Triana.—Palмира.—Les Trotins Parisiens.—Sister Gordon y otras atracciones. Finales.—Espectáculo variado por tarde y noche.—Amalia Molina, Bella Loé, Candelaria Medina, Carmen Diaz, Adela Cubas, Juana Corrales, Eloisa Carbonell y Amparito Muñoz. Redero Selmanca.—(Ayala, 1, y Calle de Alba).—Cine teatro cómico.—Cine teatro y diversas atracciones. Abierto por las noches. Recreo Argüelles.—(Perraz 29).—Grandes atractivos, cinematografía, con exhibición del Quijote, tiro al blanco, columpios, gimnasio, carroussel, patines, etc. Proyecciones animadas (Fuencarral, 125).—Sesiones cinematográficas todos los días desde las cinco a las once.—Siempre novedades. Cambio todas las semanas. Cinematógrafo Franco español (Duque de Alba).—Variación completa de los dos programas diferentes.—Todos los cuadros son nuevos y de gran éxito, y después de cada sesión el sin igual ventrílocuo Sr. Julián, con su compañía de artistas automátatas.—Los jueves días de moda. Panorama Imperial.—(Montera, 10).—Abierto de tres de la tarde a doce de la noche.—Viajes alrededor del mundo.—Espectáculo instructivo.—Premiado en varias Exposiciones.—Los lunes y jueves se cambia la colección. Plaza de Toros.—5.—Sexena corrida de abono.—Se lidiarán seis toros de la ganadería de don Prudencia Bañuelos, de Colmenar Viejo, siendo estoqueados por los diestros Antonio Fuentes y José García (Algabeño), con sus correspondientes cuadrillas.

BOLETIN religioso del día 25 santos del día 25 de mayo.—San Gregorio VII y San Urbano I, Papas; la Beata Sofía Magdalena y San Bonifacio IV, Papa. Sale el sol a las 4,50 y se pone a las 7,33.

Curtos para el día 25 Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del Asilo de las Hermanitas de los Pobres (calle de Almagro); a las diez misa cantada; por la tarde, a las cinco, ejercicios, plegas y reserva. En San Pascual, Esclavas, Reparadoras, Carboneras y Espíritu Santo, jubileo perpetuo. En la Catedral, Horas canónicas y misa de renovación. En San Sebastián continúa la solemne novena de Nuestra Señora de la Misericordia, siendo orador en la misa, a las diez, el señor D. Mariano Morillas, y por la tarde, a las cinco y media, el Sr. Calpena. En San Jerónimo, id., a Nuestra Señora del Amor Hermoso, siendo orador, solo por la tarde, a las cinco, D. Luis Bejar. En San José, id., a las seis, D. Joaquín Linaje. En San Gines, id., padre Oliver. En la Concepción, idem ídem, padre Luis Valdelecha. En los Flamencos, idem a Nuestra Señora de la Asistencia; orador, don Antonio Martínez. En San Martín, idem a Nuestra Señora del Tránsito, D. Angel Lázaro. En el Carmen continúa la novena a Santa Rita, siendo orador en la misa de las diez, el señor cura párroco, y por la tarde, a las cinco, D. Gervasio Estaban. En las Niñas de Leganés ídem id., Sres. González y Belda. En Santa Isabel id., predicando solo por la tarde, a las cinco y media el señor Ferrás. En el Cristo de la Salud se hará el ejercicio del Mes de María por la mañana a las ocho y a las doce. En el Buen Consejo (Catedral), id., a las once. En los Flamencos, idem a las once

En la iglesia del Salvador y San Luis Gonzaga, ídem con plática. En las Carboneras, a las cinco y media, predicará D. Manuel Aleuá. En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, a las seis, un señor coadjutor. En San Ildefonso, ídem, a las seis y media, señor Belda. En el Espíritu Santo, y en la iglesia de la Compañía, ídem a las cinco y media, sin sermón. En San Marcos y San Ignacio, a las siete. La misa y oficio son de San Gregorio VII. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Encarnación, en su iglesia, Salazar y San Lorenzo, ó de Gracia, en San Andrés. Continúa celebrándose con gran solemnidad, en la cripta de la Catedral de la Almudena, la solemne novena que se consagra a Nuestra Señora del Amor Hermoso. Todos los días, a las nueve de la mañana, se celebrará misa rezada en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las seis, se rezará el santo rosario y un punto de meditación; acto seguido el ejercicio de las Flores, conlándose las novenas letitias a la Santísima Virgen, y se concluirá con letanía, salve y despedida. Asistirá a estos cultos un conjunto de voces con acompañamiento de órgano expresivo.

VACACIONES MUNICIPALES El doctor Balaguer vacanará el día 25 a los pobres en la casa de Socorro del distrito del Palacio, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana.

RECREO MUNICIPAL El doctor Balaguer vacanará el día 25 a los pobres en la casa de Socorro del distrito del Palacio, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana.

RECREO MUNICIPAL El doctor Balaguer vacanará el día 25 a los pobres en la casa de Socorro del distrito del Palacio, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana.

RECREO MUNICIPAL El doctor Balaguer vacanará el día 25 a los pobres en la casa de Socorro del distrito del Palacio, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana.

RECREO MUNICIPAL El doctor Balaguer vacanará el día 25 a los pobres en la casa de Socorro del distrito del Palacio, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana.

RECREO MUNICIPAL El doctor Balaguer vacanará el día 25 a los pobres en la casa de Socorro del distrito del Palacio, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana.

RECREO MUNICIPAL El doctor Balaguer vacanará el día 25 a los pobres en la casa de Socorro del distrito del Palacio, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana.

RECREO MUNICIPAL El doctor Balaguer vacanará el día 25 a los pobres en la casa de Socorro del distrito del Palacio, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana.

RECREO MUNICIPAL El doctor Balaguer vacanará el día 25 a los pobres en la casa de Socorro del distrito del Palacio, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana.

RECREO MUNICIPAL El doctor Balaguer vacanará el día 25 a los pobres en la casa de Socorro del distrito del Palacio, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana.

RECREO MUNICIPAL El doctor Balaguer vacanará el día 25 a los pobres en la casa de Socorro del distrito del Palacio, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana.

RECREO MUNICIPAL El doctor Balaguer vacanará el día 25 a los pobres en la casa de Socorro del distrito del Palacio, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana.

RECREO MUNICIPAL El doctor Balaguer vacanará el día 25 a los pobres en la casa de Socorro del distrito del Palacio, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana.

RECREO MUNICIPAL El doctor Balaguer vacanará el día 25 a los pobres en la casa de Socorro del distrito del Palacio, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana.

RECREO MUNICIPAL El doctor Balaguer vacanará el día 25 a los pobres en la casa de Socorro del distrito del Palacio, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana.

RECREO MUNICIPAL El doctor Balaguer vacanará el día 25 a los pobres en la casa de Socorro del distrito del Palacio, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana.

DINERO Todo su valor por alhajas y papectas del Monte. Esta casa es la que menos cobra. 6, PRINCIPE, 6

CAMA 15 pias mesa de comedor, 15; de noche, 8; mecedor, 3; armario, 6; espejo, 3. Los Argentinos, Fuencarral, 26. VENTA HOTEL NUEVA CONSISTENCIA, Ayala, 22, provisional. CARPINTEROS Se necesitan de taller y de obra. Detalles: D. Ciraco Conde, calle de Expósite, 3, 2.º izquierda, en Valladolid.

DINERO TODO SU VALOR POR Alhajas, Papeletas del Monte, Ropas, Encajes, Escopetas. PRINCIPE, 2, pl.

NUEVO SALON de ventas de muebles; hay pianos, muebles antiguos de coata. Compra y cambio en pequeña y grande escala. PUEBLA, 14.

SE VENDE un tranco de caballos y un landó casi nuevo.—Arlabán, 8, cochera, darán razón.

PIANOS en propiedad. Reconocidas condiciones. Espoz y Mina, 1, principal.

RELOJITOS de oro con estuche y cadena. 50 pias. De plata, 14. Acero, 9. Extraplanos, 12. Composuras con garantía a los siguientes precios: Limpieza, ..... Ptas. 2 Cuerda ó espiral " 2 Centro de rubí, " 1,50 Cilindro ó árbol, " 2 Muelle de salto, " 1 Sal, 2 y 4, relojería.

VACACIONES MUNICIPALES El doctor Balaguer vacanará el día 25 a los pobres en la casa de Socorro del distrito del Palacio, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana.

VACACIONES MUNICIPALES El doctor Balaguer vacanará el día 25 a los pobres en la casa de Socorro del distrito del Palacio, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana.

VACACIONES MUNICIPALES El doctor Balaguer vacanará el día 25 a los pobres en la casa de Socorro del distrito del Palacio, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana.

VACACIONES MUNICIPALES El doctor Balaguer vacanará el día 25 a los pobres en la casa de Socorro del distrito del Palacio, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana.

VACACIONES MUNICIPALES El doctor Balaguer vacanará el día 25 a los pobres en la casa de Socorro del distrito del Palacio, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana.

VACACIONES MUNICIPALES El doctor Balaguer vacanará el día 25 a los pobres en la casa de Socorro del distrito del Palacio, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana.

VACACIONES MUNICIPALES El doctor Balaguer vacanará el día 25 a los pobres en la casa de Socorro del distrito del Palacio, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana.

VACACIONES MUNICIPALES El doctor Balaguer vacanará el día 25 a los pobres en la casa de Socorro del distrito del Palacio, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana.

VACACIONES MUNICIPALES El doctor Balaguer vacanará el día 25 a los pobres en la casa de Socorro del distrito del Palacio, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana.

VACACIONES MUNICIPALES El doctor Balaguer vacanará el día 25 a los pobres en la casa de Socorro del distrito del Palacio, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana.

VACACIONES MUNICIPALES El doctor Balaguer vacanará el día 25 a los pobres en la casa de Socorro del distrito del Palacio, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana.

VACACIONES MUNICIPALES El doctor Balaguer vacanará el día 25 a los pobres en la casa de Socorro del distrito del Palacio, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana.

VACACIONES MUNICIPALES El doctor Balaguer vacanará el día 25 a los pobres en la casa de Socorro del distrito del Palacio, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana.

UN LIBRO GRATUITO A TODO EL MUNDO



Al hombre deseoso de recobrar su juventud, que quiere sentirse como en los días que brotaba su virilidad, ofrezco un libro que le enseñará el camino a la felicidad; un libro que le ilustrará y le animará a entender las causas de sus padecimientos y el modo de curarlos; un libro que le enseñará los escollos y le guiará para huir de ellos, para llegar salvo a un porvenir de salud y felicidad. Es un libro hermosamente ilustrado. Dice al lector doliente cómo han sufrido y cómo han curado otros hombres. Este libro nada cuesta. Le enviare franqueado a cuantos lo pidan, refiriéndose a este anuncio. EL VIGORIZADOR ELÉCTRICO DEL DR. McLAUGHLIN reedifica a los hombres decaídos, restaura la juventud y la humanidad, haciendo al hombre parecer y sentirse fuerte. Este Aparato, el mejor que ha existido, cura toda clase de reuma, debilidad nerviosa, padecimientos de Estómago, Riñones, Hígado, Dolores de la espalda, la Ciática, Varicocele, las pérdidas vitales y todas clases de debilidad, tanto en hombres como en mujeres.—Este Vigorizador no fracasa, no puede fracasar su tratamiento; infunde en todas las partes debilitadas del cuerpo Fuerza, Potencia y Vida. LEED LA OPINION DEL PÚBLICO Reumatismo lumbar y de las extremidades inferiores. Sr. Dr. McLaughlin.—Madrid. Muy señor mío: Con mucha satisfacción y grande alegría le participo el alivio tan grande que he obtenido con el uso de su aparato, pues estoy tan bien, que me encuentro completamente desahogado.—Autorizándole para hacer de la carta lo que más le convenga, le repito mil gracias por los beneficios obtenidos con su Vigorizador, reiterándole siempre suyo afectísimo s. s. q. s. m. b., Juan Antonio García Rodríguez. Tenemos muchos testimonios como el anterior de personas muy conocidas. El VIGORIZADOR ELÉCTRICO DEL DR. McLAUGHLIN es indiscutiblemente el mejor que existe hoy sobre la Tierra. ENTREGAREMOS 5.000 Duros a la persona que nos demuestre que alguno de los testimonios que publicamos no es real y efectivo. A TODO EL QUE NOS VISITE O NOS ESCRIBA le regalaremos un hermoso libro, con 86 páginas, por el que podrán enterarse de la naturaleza de sus padecimientos y el procedimiento que deben emplear para recobrar la salud. DR. M. D. McLAUGHLIN Calle de Sevilla, 12 y 14, ent.º MADRID

6-CLAVEL-6 Esta antigua casa sigue pagando altos precios por alhajas y papeletas del Monte.

MOTORES Electricos. Se venden tres. Principio 2, préstamos.

ESCUELA DE FOULIACION. Cande Duque, 48. A cargo del Sr. de Hidalgo. Admiten alumnos de pupilo y educan.

FINCA UTILIDAD Y RECREO Se vende. Pasa traviesa. Rincón; Montero, 5, tienda.

ATLAS POSTAL 20 años de existencia. Nueva tarjeta postal. Venta de sellos y material postal.

PIANOS verticales y a cuerdas cruzadas de la acreditada marca "Laguillat". En venta también varios pianos de ocasión. San Bernardo, 13, pral.

CONSTRUCCIONES MECÁNICAS

CORCHO HIJOS, Santander. Instalaciones completas de todas clases de aparatos hidroterápicos y salas de baños, estudios, proyectos y presupuestos de instalaciones entregados funcionando por un tanto alzado. Más de cien balnearios montados por esta casa, cuya relación mandaremos sobre pedido. Conducciones y distribuciones de agua para usos industriales, riegos y uso doméstico. Bombas para todos usos a brazo o para transmisión y con motor de aire caliente, muy económico. Fundición de bronce en todas clases de piezas y con especialidad en robotería y válvulas para agua y vapor y sus similares. PROYECTOS Y PRESUPUESTOS Representante en Madrid: Luciano A. Cossio, Churruga, 15 duplicado.

Triunfan siempre, aun después de fracasar los bromuros. 30 AÑOS DE ÉXITO

EPILEPSIA ACCIDENTES NERVIOSOS CURACION RADICAL CON LAS PASTILLAS ANTEPILEPTICAS DE OCHOA

No quitan el apetito. No deprimen. Cortan rápidamente los accesos. Representante en Madrid: Luciano A. Cossio, Churruga, 15 duplicado.

Brandreth. Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico. Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado, Intolerancia, y los Desórdenes que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. 40 Píldoras en Caja.

Alcock. Emplastos Propos de Alcock. Repellido universal para dolores. Adonde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplasto. Agente en España: D. URICH & Ca. BARCELONA

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS

CAPSULAS DE QUININA PELLETIER. Estas Cápsulas han resuelto el problema de administrar la quinina sin repugnancia. Adoptadas por todos los Médicos, en razón de su eficacia contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberranas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina. Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas han puesto la quinina barata y al alcance de todo el mundo. Frascos de 10, 30, 50, 100, 500 y 1200 cápsulas. En PARIS, 6, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

AGENCIA FUNEBRE MILITAR CLAUDIO COELLO, NUM. 46 TELÉFONO 2.067. Unica casa con este titulo en Madrid que presta el servicio de entierros ó traslados con la puntualidad y economía ya acreditadas. SERVICIO PERMANENTE

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid. Magnifico servicio de coches para bodas y días de campo y especial para caceras y excursiones.

VIAJE DEL REY DE ESPAÑA A PARÍS. Alta segura del 3 por 100 francés y el exterior español. Comprado a prima se pueden realizar 1.000 francos de beneficio en 150 francos. Para aprovechar esta ocasión, envíe fondos a M. Gaillard, banquero, 3, rue Poitevin, París.

DERMIOTINA DEL DR. GYZMAN. Cura eficaz del HERPESISMO-SARNA-TINA, URTICARIA-PSORIASIS y demás enfermedades de la piel. No hay peligro de que el mal vuelva a otro órgano. Es esencialmente antiséptico. DEPOSITO: F. MARTIN, MAYOR, 18, MADRID. VENTA SRALES FARMACIAS - Precio Jermas.

ALQUILER DE FINCAS EN SAN SEBASTIAN. Se alquila la amueblada, una magnífica casa de campo, con espléndido y frondoso parque que da a la Carretera de Miracruz (Puertas Coloradas). Tiene cochera y cuadra para ocho caballos. También se alquilan ó venden amueblados ó sin amueblar 2 hoteles, situados en el Paseo de los Fueros, de gran capacidad y de esmerada construcción con todos los adelantos modernos. Para condiciones y folletos dirigirse a don Juan Calvo-Irujo, Embroider, 15, San Sebastián.

KAVA "LABARTHE". Muy superior al SANDALO, COPAIBA, GUAIAK, etc., es agradable de tomar, excita el apetito, no fatiga el estómago, no produce náuseas, diarrea ni estreñimiento; no empuja el estómago ó la orina. SUPRIME RÁPIDAMENTE EL ESCOZOR DEL CUELLO AL QUE SE CURA RADICALMENTE EL SUEÑO, por aturdimiento que sea, así como el DOLOR DE CABEZA, GOTA, MIGRAÑA, etc. Precio franco de portes al depositario ROCHER, 113, Rue Turenne, París. Al detalle Farmacia Borelli, Puerta del Sol, 5 y 7. Gayoso, Arenal, 2. Por mayor, Gayoso, Capellanes, 1, duplicado, Madrid.

BALNEARIO DE AIZOLA (GUIPÚZCOA). Temporada de 15 de junio a 30 de septiembre. Médico-Director: Dr. Mariano Viejo y Bache. Aguas termo-alcalinas, bicarbonatadas, azoado-litíneas. Recomendadas por eminencias médicas para el mal de orina, artritis, gota, cálculos renales y hepáticos. Situación. Estación ferrea a hora y media de Bilbao y San Sebastián y a 15 minutos del mar. Despacho central y referencias, ADUANA, 35.

MÚSICA MECÁNICA. Venta de ocasión, nuevos, de un piano sónico perfeccionado, con música, en 1.300 pesetas, y un órgano Orpheus, con música, en 1.250 pesetas.—C. Calvi, SEVILLA, 12 y 14.

FANALES Para imágenes y otros objetos.

SE COLOCAN CAPITALES. manejados por los interesados, asegurando una buena renta cobrada por trimestres adelantados; con 5.000 pesetas un duro diario. DINERO al comercio, propietarios con letra, hipotecas fuera, Carranza, 6, entresuelo De 10 a 1 y 6 a 9.

D. Mercedes de Manzanos y Sáenz. HA FALLECIDO a las tres y media de la madrugada del día 24 de los corrientes, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su director espiritual, sus sobrinos y demás parientes. RUEGAN a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar el día 25 de los corrientes, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Santa Isabel, 48, a la Sacramental de San Isidro.

Buena ocasión para emplear dinero a media hora de Madrid, con estación ferrocarril; se venden casas desde 1.500 hasta 25.000 pesetas y hoteles desde 10.000, 12.000, 16.000, 20.000 y 60.000, todo alquilado, pueblo sano y de inmejorables condiciones. Razón: Montero, 2, Sastrería. CABALLEROS: Ocasión verdaderamente para comprar cortes de traje (3 metros), preciosas familias, por 6, 8, 10, 12, 15, 18, 20 y 25 pesetas. Vicuñas desde 1.80. Piqués, desde 1.50. Driles, desde 9,50. Pantalón Chakri, corte 5 pesetas. Preclados, 26, portada verde.

Confecciones para señoras y niños PRONTITUD, BUEN GUSTO Y ECONOMIA FACTOR, 7, 2.º IZQUIERDA

BELLEZA DEL CUTIS. LOCION HIGIENICA Y ANTISEPTICA. Cura y evita las espinillas (puntos negros), manchas, hoyos, arrugas de la cara. De la piel. Belleza y frescura. Frasco, 3 pias. Remedia por correo 4 pesetas. Fa. macía Carcerá, PRINCIPE, 13, Madrid

ALMIDON MARCA EL LEON. Píldoras en todas las partes de España. OFICINA CENTRAL, FERRE, 4, 6 y 11 - MADRID

LA CREMA CRESCO tiene mas de 60 por 100 de Aceite Ricino, y no se le nota oír ni sentir el rizado. Es una gozosa y un purgante seguro, suave, que los niños y personas que toman mal los medicamentos encuentran hasta alegría, frescura y farmacia.

ES INDISCUTIBLE que no de más barato se pueden comprar Camas y Muebles en la fábrica; por eso vende tanto y tan barato el almacén Atocha, 8, 10 y 12 (frente a la calle de Carretas) porque tiene fabrica propia, SEGOVIA, 29, montada con todos los adelantos modernos. VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR. EXPORTACION A PROVINCIAS Atocha, 8, 10 y 12 (frente a la calle de Carretas.)